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Széli Kálmán Bécsiben.
A kupéban, bosszú utón, bőséges ideje 

Jut az embernek arra, hogy elgondolkoz­
zék egy s más dolgon. Ugyan az eszébe 
jutott-e Széli Kálmán miniszterelnöknek, 
mikor tegnap Budapestről Becs felé utazott, 
hogy elgondolkozzék azon, micsoda szé­
gyenletes és lealázó szerepet játszik ö és 
vele együtt egész Magyarország, a mikor 
igy elmegy Becsbe, hogy utasítást kérjen, 
mitévő is legyen hát a kvóta dolgában és 
mihez tartsa magát?

A beteg, a felbomlott Ausztriában, a hol 
a parlament valósággal olyan, mint a té- 
bolyodottak háza s ho! a feje tetejére van 
állítva minden józan ész, merő képtelenség 
a kvóta javaslatot letárgyaltatok És jó Széli 
Kálmán, a helyett, hogy élne törvényadta 
jogunkkal és megragadná az alkalmat arra, 
hogy a lehetőségig szeparálódjunk Ausz­
triától, szépen elmegy Becsbe és alázato­
san várja a parancsokat, hogy mit tegyen. 
Visszavonja-e a kvótajavaslatot, ne vonja-e 
vissza ? A király fog-e dönteni, vagy hogy 
lesz, mint lesz?

Szánalmas egy szereplés, annyi bizonyos. 
És az eszébe kell, hogy jusson az ember­
nek a sziámi ikrek szomorú sorsa, a kik 
közül beteg volt az egyik és azért aztán 
el kellett pusztulnia a másiknak is. íme, 
Ausztriában teljes a felfordulás és igazán 
érthetetlen, miért vallja a kárát annak 
Magyarország is, hogy ott a csehek és a 
németek végképen meg vannak bolondulva ? 
Ha már mérhetetlen veszteségeket szenve­
dünk a dualisztikus állapot miatt általában, 
miért fokozza Közgazdasági károsodásunkat 
még az évek óta folyton tartó bizonytalan­
ság is?

Igazán kíváncsian várjuk, hogy Széli 
Kálmán mit végzett az osztrák fővárosban. 
Azt hisszük, nem sokat. Tárgyalt ugyan 
Körberrel, de valószínű, hogy az maga is 
nagyon szeretné tudni, mi lesz hát, hogyan 
alakul a helyzet és hová lyukadnak ki az 
osztrák bonyodalmak.

Erős meggyőződésünk, hogy holnap, ha 
Széli Kálmán megint hazaérkezik, semmi­
vel se fogunk többet tudni, mint a meny­
nyit tudunk eddig és élhetünk tovább is 
folytonos bizonytalanságban, a helyett, 
hogy leráznánk magunkról a nyűgöt és 
lépéseket tennénk Magyarország önállósí­
tására.

A miniszterelnök bécsi tartózkodásáról a követ­
kező jelentések érkeznek :

Bées, junius 14.
Seéli Kálmán miniszterelnököt, a ki ma délelőtt 

dr. Körkor osztrák miniszterelnökkel értekezett, 
délután 1 órakor ö felsége hosszabb magánkihall­
gatáson fogadta. Délután Széli miniszterelnök gróf 
Uoluchotcski közös külügyminiszterrel tanácskozott.

Becs, junius 14.

Szél Kálmán miniszterelnök az egész délelőttöt 
a magyar minisztérium palotájában töltötte, mert 
gyengélkedése miatt nem vett részt az. urnapi 
kCrmenctben. A délelőtt folyamán meglátogatta a 
uiagyar miniszterelnököt Körber és hosszasan ta­
nácskoztak egymással. A konferenczia után. egy 
órakor Széli Kálmán kihallgatásra ment a király­
hoz s részletes jelentést terjesztett az. uralkodó 
elé. A Burgból gróf Gohichowski-hoz liajttatott 
Széli Kálmán s rövid ideig tartó konferenczia után 
Budapestre utazott. Körber miniszterelnök dél­
után még egyszer kereste a magyar minisztérium 
palotájában Sz-ll Kálmánt, de akkor már a ma­
gyar miniszterelnök elutazott Becsből. A kel 
miniszterelnök között — mint bécsi tudósítónk 
közli — a kvótákéi dúsról volt szó. A királyi dön­
tet, a mely az eddigi kvótaszámot állapítja meg, 
még e hó végén meg fog jelenni a magyar és az 
osztrák hivatalos lapban. A magyar miniszter­
elnök rí.apuval viszi a legfelsőbb kéziratot a kép- 
»isfl’jhú: elnapolása tárgyában.

Budapest, junius 14.
Az Ossseférhetleiifiéyek. Minthogy Kihal:er 

kolozsvári kávés táviratilag misztiflkácziónak je­
lentette ki azt a levelet, mely az ő nevében ér­
kezett a képviselöház elnökéhez, Perczel Dezső e 
levelet nem is tette át az üsszeférhetlenségi bi- 
Xottsághoz.

A r er húsz i ellenzék szervezkedése, A ver- 
bászi kerület ellenzéki vezérférfiai a napokban 
tartott értekezletükön elhatározták, hogy ezentúl 
teljes erejükből a f ügget enségi és 48-as Kossuth- 
partot lógjak támogatni. Néhányan szóba hozták 
a néppártot és az Ugron-partot is, de rövid vita 
után a fenti határozatban egyeztek meg. A leg­
utóbbi összeírások szerint a kerület magyar köz­

A csellel,' n nyelitörvény elfen. Az osztrák 
képviselőház cseh képviselőinek parlamenti bizott­
sága memorandumot dolgozott ki a Körber-féle 
nyelvtörvényjavaslat ellen. A memorandum a ja­
vaslatot elfogadhatatlannak mondja, mert a cseh 
nyelvnek a némettel való egyenlő jogát, melyet 
az lSti7. évi XIX. törvényezikk kimondott, nem 
respektálja, s egynyelvű német nyelvterületet is 
statuál, noha a csehek legjobb esetben is csak 
vegyes nyelvterületeket hajlandók elismerni. Ki­
mondjak a cseh képviselők, hogy miután a cseh 
nyelvnek a némettel való egyenlő jogát az altatni 
alaptörvény garantálja, ennek a Körber-féle nyelv­
törvényjavaslatnak a 14. utján teendő életbe­
léptetését alkotmánysértésnek tekintik. A memo­
randumot a csehek minden képviselőnek s az 
urakháza minden tagjának megküldték.

As üldözött mohamedánok.
— Az Eayeiértis tudósítójától. —

A megszállott országokban a Kállay-féle rém­
uralom csak nem akar megszűnni és egyre tart a 
mohamedánok üldözése. Sőt úgy látszik, hogy 
azok az osztrák beamterek, a kik Bosznia és 
Herczegovina dolgait igazgatják, rettenetesen fel 
vannak háborodva azért, hogy a mohamedánok 
küldöttsége Budapesten összeköttetést szerzett a 
magvar közvéleménynyel, és mar most ezek az 
urak féktelen haragjukban határt nem ismernek 
az 6 dühöngésükben és folytatjuk az atroczi- 
tásokat.

Ma két távirat érkezett hozzánk, elmondván, 
hogy a Kállay emberei micsoda őrületes garáz­
dálkodást li-znek végbe.

Még jobban üldözik a mohamedánokat, mint a 
hogy tették eddig, becsukatnak előkelő, tisztességes 
embereket minden igaz ok nélkül, sőt még azt is 
megtiltottak, hogy a mohamedánok elmehessenek 
Budapestre.

Az egyik távirat a kővetkezőket mondja:

Travnik, jun.us 14.

A politikai hatóság két előkelő polgárt, 
Ilaclzsi háncs Ztdfikurt és Jusiuj Agics Tah- 
micsiát minden ok nélkül letartóztatta. A mo­
hamedán lakosság közt nagy az izgalom és az 
ijedtség.
Úgy tudjuk, hogy mind-a két embert arra szó­

lították föl, hogy Írjak alá azt az ellennyilatkoza­
tot, melyet a hosznia-herczegovinai kormány szer­
kesztett meg és a melylyel dokumentálni akarja, 
liogv a mohamedánság nem azonosítja magát a 
Budapesten járt küldöttséggel, lluneui úgy Hadzsi 
Barics Zulfikar, mint .(uszuf Agics Tahmicsia ke­
reken megtagadtuk az aláírást és kétségtelen, hogy 
most e miatt üldözik őket.

Még czilrább dolgokat mond el a másik táv­
irat, a mely igy szól:

Travnik, junius 14.
A hatóság megtiltotta a mohamedán lakosok­

nak, honi Budapestre utazzanak Innen, és a 
határról mindenkit visszatolonczoltat, a ki e 
rendelet daczára is a magyar fővárosba akar 
menni.
Hogy ebbe az intézkedésbe erősen belejátszik 

Kállay embereinek alávaló magyargyülölcte is, az 
bizonyos.

A büntető törvény módo­
sítása.

— Az Egyettrtt- tudósítójától. —

Az igazságügyi kormányzat regi hajon altar se­
gíteni. Módosítani akarja a büntető könyvet. Mi­
lyen aranyokban történik u a módosítás, gyöke­
res átdolgozás lesz-e, vagy csak valami szükkeretü 
novellái is tuldozgatás, loltozgatus, a jövő mu­
tatja meg.

Büntető lűrvéin könyvünk ellen sűrűn hangza- 
i nak a panaszok Nem is ok nélkül. Mert bizonyos 

bűncselekményeket túlságos szigorúsággá! büntet, 
inasokat pedig szembetűnően enyhén. A vagyon 
ellen elkövetett bűncselekményekre, a csalásokra, 
a csalárd üzlct-átruliazasokra nagyon enyhe bün­
tet ét -zab ki, míg egyes lopási eseteket való­
ságéi- drákói szigorral büntet. Hogy ez. igy van, 
azt tudja minden büntető jogász, minden büntető 
biru. Lee vízi é- sínyli e visszás állapotokat tár­
sadalmunk is, a hol a kis exisztencziak kizsák­
mányolása épen ezen okok miatt napirenden van. 
Érzi külföldi magánhitelünk is, a mely, egész bát­
rán mondhatjuk, nagyon veszendőben van. Nem 
is csoda. A mai botrányosan rossz intézkedések 
mellett nálunk igen gyakran büntetlenül lehet 
megcsalni a külföldi, vagy belföldi hitelezőt.

Sok panasz iiangzik el a miatt is, hogy bünte­
tési rendszerünk zavaros es végre nem hajtható, 
hogy a büntetési tételek nagyon merevek. Ezek a 
panaszok is teljesen indokoltak. Ma léle sza­
badságvesztés büntetés van: (egyház, iiurtön, log- 
ház, elzárás és államfogház. Gyakorlatban egyik 
alig különbözik a másiktól. -Süt nagyon gyak­
ran a fegyeneznek jobb dolga van, mint a fogház 
büntetésre itéltnek. A börtönbüntetést pedig ki- 
lenezven esetben száz közül nem hajtja. végre. 
A legtöbb börtönre elitéit büntetését a törvény­
székek fogházában tölti ki. Ezért < s: -verüsiteni 
kell a büntetési rendszert. Legyen logic - fegyház 
és államfogház. Elzárás és börtönbün ;es pedig 
töröltessék el.

Czélja, haszna a rövid tartamú elzárásnak úgy 
se igen van. Nem csak, de a legtöbb »selben ve­
szedelmes is. A büntetés czélja egyu.iav a bűnös 
javítása. A rövid fogság pedig, táj asztalát iga 
zolja, nem csak, hogy nem javít, de mélyebbre 
sülyeszt. A gonosztevők társasága sur.ut ront a 
kisebb vagy fiatal bűnösön, úgy, hogy nagyon 
sokszor romlottabb, bünüsebb lélekkel kerül ki 

1 onnan, mint mikor oda bement.

Ezen a feltételes elítélés intézményével akar se­
gíteni az igazságügyi kormányzat. A ki először, 
vagy fiatalon követ el kisebb bűncselekményt, azt 
nem akarja mindjárt fogházba küldeni. Megfenye­
geti csak, hogy nem javulás esetére, végrehajtja 
rajta a büntetést, s megadja a módot arra. hogy 
megmaradhasson az. emberek sorában. Hogy ez a 
terv megvalósulhasson, szükségessé válik oly 
iintetö lajstrom behozatala, a mely megmondja, 

hogy bűnös volt-e, s ha igen, miért volt büntetve.
A fiatalkori bűnösök büntetési rendszerén is 

sürgősen javítani kell. A fogház teljesen meg­
rontja a fiatal, bűnre hajló lelket, nem javilja 
meg, hanem gonoszabbá teszi. Épen ezért ne 
fogházba, börtönbe csukják a fiatal bűnöst, de 
küldjék kivétel nélkül javitó-intézetbe. Mert a 
gyerek-bűnöst nem büntetni kell csupán, de ne­
velni is. Mennyi szerencsétlent lehetne igy meg­
menteni a hazának, a társadalomnak!

Hogy mennyire merevek a büntetőtörvény 
tételei, milyen rettenetes magasak sokszor a bün­
tető- minimumok, azt vérző szívvel látja sokszor 
az igazságszolgáltató bíróság. Helyzetek, viszonyok 
ballépésre készletnek valakit, de hibáját már holnap 
jóvá teheti. A mai törvény szeiint a bíró kénytelen 
elitélni. Szegény embernek beteg a gyereke. Se 
pénze, se kenyere. Hogy a beteg gyerek, éhen 
ne haljon, bemászik a szomszéd kertbe, s leszakít 
a faról egy almai. Két krajezart se ér talán. A 
bíróság tudja, érzi, hogy igazsagtalanság elítélni 
ezt az embert, de nem segíthet rajta. Nem en­
gedi a törvény, a mely az ilyesfajta lopások 
büntetési minimumát hat hónapi börtönben álla­
pítja meg. Ez olyan oktalan igazságszolgáltatási 
állapot, a melyen okvetlen segíteni kell.

Tervbe vettetett a pénzbüntetések módosítása 
I is. Erre is szükség van. A mai rendszer a gaz- 
I dogot nem sújtja, csak a szegényt. A gazdag, az 
I könnyen megfizeti, a szegény pedig leüli. A mi 

kétszeres, s talán többszörös büntetés. Mert míg 
a t üntetést üli. nem dolgozhat, tehat nem is keres 
s e mellett meg is gyaláztatott.

Latszik mind ebből, hogy égető szükség van a 
büntetőtörvény módosítására. Érzi, tudja ezt az 
igazságügyi kormányzat is, ezért határoz.ta el 
magát a reformálásra. Milyen arányokban történik 
a módosítás, gyökeresen orvosolja-e a bajokat, 
vagy csak egyes, nagyon szembeötlő goromba 
hibákat simít el, még nem tudjuk. Meglátszik 
majd abból a tervezetből, a mit ez esztendő 
őszére elkészítenek. (se. j.)

*
A tanácskozásról tudósítónk a következőket jelenti: 
Tegnap délután ű órakor az igazsagügyminiszterium- 

ban szaktanácskozás volt dr. Plusz Sándor igazságügy- 
miniszter elnöklésével a büntető törvénykönyv módosí­
tása tárgyában. Az értekezleten a miniszteren kívül 
resztvettek: Yörösmarthy Béla és Bernáth Béla 
államtitkárok, Hammersberg Jenő koronaiigyész, dr. 
Paizs Andor kúriai tanácselnök, Székács Ferencz 
kúriai bíró, Chorin Ferencz orsz képviselő, dr. Faijer 
László és Balogh■ Jenő egyetemi tanárok, Tarnay 
J.rnos kir. táblai bíró, dr. Baumgarten l.idor osztály- 
tanácsos, Edvi Illés Karoly és Friedmann Bernát 
ügyvédek.

A tanácskozást dr. Plusz igazságügyminiszter nyitotta 
meg, üdvözölve a megjelenteket. A miniszter a tanács­
kozás tárgyául azt a kérdést jelölte meg, tiogy mioő 
keretekben mozogjon általában a büntető törvénykönyv 
novelláris módosítása, mert a jelen tanácskozások 
alapján egy tervezet kidolgozását fogja elrendelni, illető­
leg a mar kész teévezetet módosíttatni, a mely munká­
lat azután egy, öszszel r gybehivandó értekezlet részletes 
tárgyalásainak képezi majd alapját.

A szaktanacskozmányban erre a következő kérdés 
felett indult meg az eszmecsere :

Minő elvi korlátok közölt történjék meg a 
büntető törvénykönyv módosítása, — nevezete­
sen tulterjedjen-e az az. 1892. és 1898. évi 
novellatervezetek keretein es kiterjesztessék-e 
oly természetű, a büntető törvénykönyv teljes 
átdolgozását maga után vonó reformra is, a 
minő például a börtönbüntetésnek a büntetések 
közül való kiküszöbölése volna ?
Székács Ferencz kúriai bíró helytelennek tartja je­

lenlegi büntető tűr vény Könyvünknek mellékbüntetés! rend 
szerét. A pénzbüntetést tisztán mint főbüntetést tartja 
helyesnek es hatályosnál., mint mellékbüntetést azonban 
nagyon gyengénél, találja. A hivatalvesztés kimondását 
c-zak a legritkább esetekre szorítaná, a politikai jogok 
gyakorlatának I lü.gesztés.'t pedig csak ott követelné, 
a hol az logikailag indokolható. A büntetések mértékét 
tulszigorunak tartja, a min ugy óhajt segíteni, bogy a 
fegyházbüntetés minimuma legalább egy évre, a börtön 
büntetése pedig három hónapra szállittassek I ■. Meg­
győződése szerint azonban sem nem szabad, sem nem 
kell a büntető törvénykönyvét teljesen megváltoztatni, 
hanem csak hiányait pótolni, szigorúságát enyhíteni és 
hibáit kijavítani.

Paizs Andor kúriai tanácselnök szerint is legszembe­
ötlőbb hibái» a törvénynek ., büntetések tulszigoru meg 
határozása, ezért első sorban a büntetési nemek mini­
mumának leszállítását követeli. Az. uj büntető novellában 
gondolkodni kell a gabona uzsora, a kerítés egy újab­
ban felburjauzott neme es a robbantó szerekkel elköve­
tett deliktumok szigorú megbüntetéséről; a hatóság 
ellem erőszak és a lopás bűncselekményeire kiszabott 
büntetéseket ellenben leszállítaná. Általában azonban a 
büntetőtörvény tagabb keretekben való módosítását per- 
liorreszkálja.

Chorin Ferencz országgyűlési képviselő ugy találja, 
hogy azuk a hibák, a melyeket ezelőtt liuszonkdencz 
evvel a képviselöház jogügyi bizottsága konstatált a 
büntetőtörvényben, még ma is lennátlanak. A büntető- 
törvény legnagyobb lnbaja az, hogy szabadságvesztési 
bünteti 'a I n.iszerOnk nagyon komplikált. Ennek elkerü­
lésére a U.núnbtintetési nemnek, a mely úgyis csak pa­
piroson maradt, eltörlését kívánja. A mellekbüntetések 
túlságos számban való kiszabása szintén korrigálandó 
hibája a törvénynek. A pénzbüntetést csak önkéntes le­
fizetés esetén tartja helyénvalónak, a végrehajtási utón 
való behajtást perhorreskálja. Minden kiszabott pénzbün­
tetés, a mennyiben nem önként fizettetik, közmunka 
utján rovandó le. Ha a miniszter a törvény módosítását 
nem tartja sürgősnek, akkor leghelyesebbnek tartana az 
egész törvény gyökeres javítását, a büntetési rendszer 
alapos egyszerűsítését és a büntetések arányosítását.

Hammersberg Leó koronaügyész a törvény szükebb 
keretekben való módosítását tartja csak elfogadhatónak. 
Sokkal nagyobb a gyökeres változtatásokban rejlő vesze­
delem, semhogy azt most, a törvény 32 éves fennállása 
után, meg kellene kísérelni. A minimumok eltörlését 
helyesnek vélné. Hozzájárul dr. Friedmann írásbeli ja­
vaslatában foglalt azon indítványához, hogy a börtön- 
büntetés minimuma három nőnapra leszállittassék.

Dr. Friedmann Bernat ügyvéd a törvény tulszigo- 
rának enyhítését követeli első sorban. A mezei munká­
sokra a büntetés kitöltésénél nagy tekintettel kell 
lenni, átmeneti intézetekbe kell őket vinni, u mely

intézményt minden esetre tovább kellene fejleszteni. A 
gabonaelővételekkel űzött csalási esetek, az újabban na­
gyon elterjedt kaucziószédelgések szigorú büntetését, a 
női becsület nagyobb mértékű védelmét helyesnek tartja. 
Szükséges az is, bogy a feltételes elítélés intézménye a 
leitételes szabadon bocs,itassa! összhangba liozassék.

Tarnay Ítélőtáblái bíró a törvény gyökeres átdolgo­
zását helyteleníti, a jelenlegi kódexnek pusztán szükebb 
keretekben mozgó novelláris átdolgozását tartja szüksé­
gesnek. A büntetési rendszer reformja a legsürgősebb.
A börtönbüntetést nem tartja lentartandónak, a hol a 
törvényben a börtönbüntetés előfordul, ott annak he­
lyettesítését olykép véli elérhetőnek, hogy az ilyen tör­
vényszakaszoknál esetről-esetre megfontnltassék. hogy 
vájjon az ott említett dcliktum büntett-e vagy vétség és 
azután az eredményhez képest a börtönbüntetés he­
lyébe fegyház, vagy fogliázuüntetés lenne kiszabandó.

Dr. Feyer László egyetemi tanár a novella-tervezet 
minden egyes intézkedését szigorú kritika alá veszi. Ál­
talánosságban kijelenti, hogy a büntetési rendszer re­
vízióját nem helyeselheti. A törvény büntetési rendszere 
a kódex egesz szerkezete szempontjából lényeges és nem 
az a hibája, hogy elavult, hanem az, hogy nincsen 
végrehajtva. A törvénynek nemcsak represszionalis intéz­
kedéseit, hanem preventionális és szoktatás! intézményeit 
is életbe kellene léptetni; ilyenek a javító-intézetek, a 
melyek olcsóbbak, hasznosabbak a (egyházaknál. A 
kódex büntetési rendszerét a maga egészében fentarlan- 
dónak véli és azt nem annyira módosítani, mint inkább 
kiépíteni óhajtja. A legfotosabb és legtöbb eredményt 
Ígérő intézkedés volna a fiatalkora bűntettesek elleni 
elj„ras helyes szabályozósa. A visszaesést a büntető tör­
vénykönyv általános részében egységesen szabalyozandó- 
nak tartja.

Dr. Baumgarten Izidor osztálytanácsos a büntetési 
rendszer egyszerűsítését tartja kívánatosnak. A bíróság 
rendkívüli discretiouarius hatalmat megszorítva szeretne 
látni, e v gbol határozottan állást loglal a büntetési 
minimumot mindenféle leszállítása ellen. A rövidtar- 
lamu szabadságvesztések eltörlését fontosnak tataija, 
mert c büntetések nemcsak, hogy nem használnak sem­
mit, hanem meg rontják is a bűnösöket.

Dr. Balogh Jenő egyetemi tanar szerint már nem 
halasztható tov ibbra, hogy a büntetések végrehajtása 
körül két évtized óta tapasztalt bajok komoly tárgyalás 
alá vétessenek Szembetűnő jelenség, hogy a börtönbün­
tetések majd mindig a törvényszéki fogházakban hajtat­
nak végre. Így 70UU nál több büntetésből csak 42ü haj­
tatott végre börtönben, mig 72VU esetben törvényszéki 
fogházban. Ezen a bajon nem lehet ugy segítem, hogy 
a kódex büntetési rendszerét egyszerűen végrehajtjuk. 
Ez csuk ugy szüntethető meg, ha a büntetési rendszer 
reformaitatik. Második fontos és sürgős mtezked, s volna 
a hosszabb tartamú szabadságvesztés büntetéseknél az 
osztályozás és a megfelelő végrehajtási módozatoknak a 
központban való egységes megállapitusa, a legrövidebb 
tartamit szabadságvesztés büntetéseknél pedig a meg­
felelő szigorítás behozatala. Első sorban azonban meg 
kell állapítani a reformok keresztühihetőségét, a mi ugy 
volna lehetséges, hogy egy szaktan-eskozmány, a melybe 
börtön ügyi szakemberek, orvosok is bevonandók lenné­
nek, részletesen megvitaln az e téren szükséges teen­
dőket.

Az oszszel egybehívandó szaktanácskozmányon az 
egész tüntetési rendsz- r megvitatása liely- n volna. Addig 
azonban a novellatervezetet ki kellene egészíteni bür- 
tönügyi, szoczialpolitikai szempontból, szélesebb alapon 
kellene a tervezetben a fiatal korú bűntettesek kérdését 
szabályozó és a tervezetet e tekintetben összhangba is kell 
hozni a létesítendő polgári törvénykönyvvel. Egyebekben 
azonban az őszi szaktanácskozmány tárgyalvsainak alap­
ját a jelen tervezet bővített alakja képezné.

Dr. E. Illés Karoly ügyvéd a törvény teljes átdolgozást 
nem tartja időszerűnek. A büntetési minimumok eltörlé­
sét sem szükségesnek, sem pedig a törvény szellemével 
összeegyeztethetőnek nem tartja. A büntetések tuiszigo 
rának enyhítését helyén valónak találja.

Dr. Plusz Sándor igazságügyminiszter erre a szakta- 
nácskozmány tárgyaláséit befejezettnek nyilvánította, 
megígérve, hogy az azon elhangzott véleményeket ko 
moly megfontolás tárgyává fogja tenni. A felhozott ja­
vaslatok felhasználásánál főleg a keresztiilvilietóség lesz 
az irányadó. A dr. Balogh Jenő egyetemi tanar áltál fel­
hozott terv a miniszter szándékúval megegyezik es igy 
első sorban részletes adatokat fog gyűjteni a foghazak­
ban uralkodó viszonyokról és azután fog csak dönteni a 
büntetési rendszer módosításának tárgyában.

VIDÉK.
* A bajai kiállításról. Bajai levelezőnk irja: A 

most vasárnap megnyílt bajai helyi iparkiállitáson igen 
nagy az élénkség. A vármegye minden részéből üzünlik 
a kiállításra a nép, ugy hogy a kiállításnak meglehe­
tősen tágas termei folyton «zsúfolva vannak. A megnyitás 
napján ezerketszaz, hétfőn %ü, kedden ped:g 0V,, jegy 
fogyott el a napi pénztárnál. Ezenkívül ezeren felül 
állandó jegy is, és a kiáilitasl a vidékről tömegesen csak 
ez után fogják látogatni. Így be van jelentve a kiállítási 
bizottságnak, hogy Szabadkáról jön az egész ipar- 
teslület, Mohácsról a főszolgabíró vezetése alatt löt)

I iparos és a mohácsi szolgabirói járass összes papjai és 
tanítói. Hódságról, Apátiáról, Kula, Halas, Ka 
Inasa és még számos községből van csoport-látogatás 
bejelentve. A kiállítást megtekinteni igazán érdemes. A 
tágas term kben liáromszaznegyvenhat kiállító vesz 
részL A kiállításon két szövőszék dolgozik. Az egyiken 
szmyrna szőnyeget, a másikon damaszt árut készítenek. 
A bútorasztalosok kiállítása is kiválóan szép. Az udvaron 
működésben van egy hat lóerejü gőzcséplőgép és 
egy szalmaelevátor. Egy kőfaragó is dolgozik a 
kiállításon, márványköveket csiszol és farag. Igen 
nagy a vételkedv oly annyira, hogy a bulorgyártók 
között alig van egy is, a ki el ne adott volna valamit. 
Huszonbatan vannak, olyik 3—4 szobát is állít ki. Egész 
lakásberendezésekre ki van függesztve az sEladatott» 
táblácska.

Baján egyébként most nagyban készülődnek a vasár­
napi ünnepségekre. Ekkor érkezik meg ugyanis Hege­
dűt Sándor kereskedelemügyi és Plósz Sándor igaz­
ságügyi miniszter, valamint a város szülötte Tiirr 
István tábornok. A miniszterek kíséretéhez csatlakoznak 
a vármegye összes országgyűlési képviselői, Csathó 
Ferencz, a szegedi királyi tábla elnöke, Polgár József, 
a szabadkai törvényszék elnöke, a vármegye négy váro­
sának polgármestere (Szabadka, Zombor, Újvidék és 
Zenta) s Szabadka város egész tanácsa. Ugyancsak 
Baján lesznek Bácsmegye, Zombor, Szabadka és Újvidék 
és a szomszédos dunántúli megyék főispánjai is. A jövő 
hétre várják Bajára Zsilinszky államtitkárt is, kinek 
bírja már a város abbeli ígéretét, hogy a kiállítás meg­
tekintésére 18. és 20-ika között Bajára jön. Remélik 
különben, hogy eljön BajáragPerczel Dezső, a képviselő­
ház elnök és a városnak bosszú időn át volt főispánja, 
Oromon Dezső államtitkár is. Az illusztris vendégek 
fogadtatására már most nagyszabású intézkedéseket 
tesznek.

Az iparkiállitas megtekintésére ma gróf Zichy Jenő- 
az országos iparegyesület elnöke is Bajára érkezett. A 
gróf rendkívül elismerően nyilatkozott a szövők, bútor 
gyárosok, ékszerészek és gépgyárosonk tárlatáról.

* Gyarmathy polgármester felfüggesztése. A 
Kel. Ért. jelenti: A néppártnak a ház tegnapi ülésén 
tanúsított viselkedése köztudomás szerint kapcsolatban 
volt a székelyudvarhelyi esettel is. A folyósón nyíltan 
beszélték, hogy Gyarmathy polgármesternek Majláth 
püspökhöz intézett beszédéért bűnhődnie kell s a nép 
párt elégtételt fog kicsikarni a kormánytól. A tegnapi 
botrány alatt az ülésen is fenyegetődztek a néppárti pa­
dokból azzal, hogy módját ejtik a kormánynyal való 
sürgős leszámolásnak s a holnapi ülésre ismét nagy 
szezénákat helyeztek kilátásba. Az akczió azonban most 
már elmarad s a párt nyugalma a tegnap esti összejö­
vetelen már teljes volt. Egy székelyudvarhelyi távirat 
hozta azt meg, a mely az áldozatnak, Gyarmathy 
polgármesternek a hivatali felfüggesztését je­
lentette.

EGYHÁZ
Ktspapok felvétele. A kalocsai két szemináriumba

belépni óhajtó ifjak felvételi vizsgálata julius 3-án fog 
megtartatni. Az egyházi pályára hivatást érző pályázók, 
kik a főgimnázium négy felsőbb osztályára, illetve a 
theológiára magokat felvétetni óhajtják, keresztlevéllel, 
időközi iskolai bizonyitványnyal és az egészségükről 
szóló orvosi bizonyitványnyal felsz»relt folyamodványukat 
az érseki hatóságnak kekiildeni tartoznak. A pályázók a 
tanév végén kapott iskolai bizonyítványukkal ellátva 
julius 2-iin az érseki irodában személyesen jelentkeznek.

A váczi püspök fölszet ítélésé. Vaszarn
Kolos heiTzegprimás holnap reggel titkára, Kohl 
Medúrd kíséretében Esztergomba utazik, hogy 
vasárnap délelőtt felszentelje gróf Csáky Károlyi, 
az ujonan kinevezett váczi püspököt. A felszente- 

I lés vasárnap délelőtt 10 órakor lesz az eszter­
gomi bazilikában, melyre ugy a váczi intelligen­
tzia közül, mint a fővárosból is számosán oda 
utaznák.

ÚJDONSÁGOK
— junius 14.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. elijfizeli'intv.t 
a kiknek előfizetőse junius ló-én lejár, hogy azokat 
mielőbb niegujitani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre................................... 40 k. -— f.
Negyedévre ....... 10, — ,
Egy hóra................................... 3 , 00 ,

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a . Divat­
szülőn'1- nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvez menyes áron: 
egész évre 8 koionaért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért renueihetík meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Lipót Szalvator főherezeg 
és neje Zágrábból Becsbe érkezett. — Klotihl 
lőherczcgnö Becsből Bicskére utazott. — Auguszta 
lőherczegnö Kis-Tapolcsánybói Becsbe utazott. — 
Gróf Apponyi Lajos magyarországi udvarnagy 
családjával együtt ma nyári tartózkodásra Nagv- 
Apponyba utazott.

Űrnapja a fővárosban.

Űrnapját a hagyományos szokással ünnepelte ma meg 
a katholikus egyház és a főváros közönsége. Az ünnep 
nek gyönyörű szép tavaszi nap kedvezett. Kora reggel 
már nagy tömeg vonult át Budavárába, a hol a koro. 
názó Mulyástcmplomban a főisten liszteletet tartottak. A 
templom előtt Szirmay Andor kapitány és Beniczky 
Tamás felügyelő vezetésével diszruhás rendőrük ügyeltek 
a rendre. A Szentháromság-téren a Mária Terézia 
ezred diszszázada állott és a körmenet útvonalán ka­
tonaság alkotott sorfalat. Feltűnést keltett a térparanc; 
nokságnak az az intézkedése, hogy a templomba, vala 
mint az oltárokhoz az idén fezes, bosnyák bakakat ten 
deli ki.

Az ünnepi díszben pompázó templom, melyet a vár­
beli iskolás leányok egészen elárasztottak virággal, reg­
gel hétkor megtelt ünneplő közönséggel. A szentély 
padjaiban ültek fényes diszmagyarban : IClassics 
Gyula és Plósz Sándor miniszterek, Gromon Dezső 
államtitkár, Perczel Dezső a képviselőház elnöke, gró! 
Szapáry István, főrendiház háznagya. Szalay Imr- 
miniszteri tanácsos, a nemzeti múzeum igazgatója, 
Márkus József főpolgármester, Halmos János polgár 
mester, lludnay Béla főkapitány, Bérezik Árpád m 
niszteri tanácsos, Szohner Antal, Gerenday György 
és Tichtl miniszteri osztálytanácsosok, Fazekas Ágost, 
Bestmegyc helyettes alispánja, Ponori Theu-reuk 
Emi egyetemi rektor, Timon Ákos, Berger Ev. János 
és Fröhlich Izor tudományegyetemi dékánok, számos 
fővárosi bizottsági tag. A helyőrség tábornokai és fű 
tisztjei teljes számban voltak jelen, élükön Rohonczy 
György altábornagy térparancsnokkal.

Az ünnepi misén Vaszary Kolos biboros-herczeg- 
primás pontifikáit nagy segédlettel, melynek tagjai voltak: 
Kohl Medárd pápai prelátus, Walther Gyula primási 
irodaigazgató, Kiinda Tcofil esztergomi kanonok, báró 
Gudenus és Andor udvari papok, Lollok Lénáid 
apátplébános, Krizsán Mihály pápai kamarás, a sze­
minárium igazgatója, Ványa Ferencz katonai prépost, 
Jlemes Antal budavári apátplébános és Part Iván 
tanulmányi felügyelő. Képviselve volt továbbá vala 
mennyi budagesli szerzetesház és plébánia. A templomi 
ének és zenekar Yavrinecz Mór főegyhizi karnagy 
vezetésével régi magyar egyházi dalokat adott elő.

Mise után megindult az ünnepi körmenet, melyet 
Vaszary Kolos herczegrimás helyett, a ki a váczi uj 
püspök fülszentelésére való előkészületei miatt vissza­
vonult, dr. Kohl Medárd pápai prelátus vezetett. A 
baldachin körül alabárdos koronaőrök, a Ferenci József 
intézet növendékei díszruhában, kivont karddal, továbbá 
katonák és rendőrök alkottak diszőrséget. Ott lépkedtek 
az egyetem diszruhás pedellusai is.

A menetet különben a régi hajós-ezéh nyitotta meg 
zászlóval, és ezután következtek a várbeli összes iskolák 
növendékei, majd a papság és a notabilitásofc. A kör-
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menet fölkereste a Szentháromság-téren, uri-utczában és 
városház-utczában felállított oltárokat, miközben a 6-ik 
számú, Károly román király ezred zenekara egyházi 
darabokat játszott.

A körmenet után az egész gyülekezet visszatért a 
templomba, a hol «Te Deum> fejezte be az ünnepélyt.

A pesti oldalon a belvárosi föplébánia-templom- 
ban ünnepelték meg Űrnapját óriási közönség részvé­
telével. Az istentiszteleten kimer Károly apátplébános 
czelebrált nagy segédlettel. Majd megindult a körmenet 
a szervita-téren, a Ferenczieknél és az egyetemi tem­
pómnál felállított oltárokhoz.

Az egyes plébánia-templomokban vasárnap lesznek 
„z urnapi körmenetek és istentiszteletek.

Űrnapját nagy fénynyel ünnepelte Fiume, melynek 
lakossága 95°/0-ban katholikus. A körmenetben több 
izer ember vett részt. Szapáry kormányzó és a hiva­
talok főnökei diszmagyarban jelentek meg a templom­
ban. A város fel van lobogózva. Jó benyomást keit, 
hogy soha annyi magyar zászló a magánházakra kitűzve 
még nem volt, mint most.

*

kiesben az urnapi körmenet hagyományos pompával 
ment végbe a király, az összes főherezrgek. a legfőbb 
udvari méltóságok, a közös és az osztrák miniszterek, a 
tikos tanácsosok, a rendlovagok, a főbb állami tiszt­
viselők, a tábornoki kar és a polgármester jelenlétében. 
A király diszhintóban ült, jobbján Ferencz Ferdinand 
íőherczrggel. A közönség a király és a királyi ház tag­
úit lelkes ovácziókban részesítette. A Szent István-tem- 
plomban tartott mise alatt Adamelc községtanácsos 
- lájult, de mindjárt orvosi segítségben részesült. A fo- 
iierczegnők, Abbasz egyiptomi khedive, Mihajlovics 
György orosz nagyherczeg és felesége a Burg ablakai- 
jól nézték a körmenetet.

__.József főherczeg szetnleutoti. József
füherczeg erdélyi szenileulján Székely-Ldvaihely­
ről Csik-Szeredába s innen Kezdi-Vásárhelyre 
utazott. A vasútnál Mikó főispán és Bern alispán 
üdvözölték a főherczeget, a ki innét kirándult 
Tusnad fürdőre is. Vissza Kézdi-Vásárhely re 12 tn 
indult a főherczeg. A közbeeső vasúti állomá­
sokon a székelyek zeneszóval, lobogok alatt vo­
nultak a főherczeg vonata elé. Kézdi-Vasárhely 
virágokkal és nemzeti zászlókkal ékesített állomá­
sán Bartók Károly polgármester mondott üdvözlő 
beszédet. Az állomástól a főherczeg diadal-kapu­
kon at egyenesen a gyakorlótérre hajtatott s há- 
rom órai szemle után a Millennium-szállóban 
Vedelt. A délutáni vonattal távozott el a fo-

— Imibe* elnök a kiállításon. Loubet el­
nök ma megtekintette Szerbia, Görögország, Bul­
gária és Románia kiállítási pavilonjait. A pavi­
lonokban az illető országok diplomácziai képviselői 
és kormánybiztosai fogadták az elnököt, a ki 
meleg köszönetét mondott a kormánybiztosoknak.

— A néptanító, mint kivándorlói! ügynök. 
Néhány nap előtt megemlítettük, hogy egy elzüllölt, el- 
rongyolódott sváb karaván vonult tolonezuton Szegeden 
át vissza a Bácskába. Ez a szánalmas karaván ama 
nagy sváb tömegeknek volt egyik töredéke, a melyek 
tavaszszal kivándoroltak Németországba. Igen épületes 
dolgokat közöl most szegedi tudósítónk az egész ki- 
vándorlási mozgalom nagy fiaskójáról. Joeckel Henrik 
szeghegyi néptanító kezdeményezte a mozgalmat, nem 
hazafisagból, mint azt egy Ízben kijelentette, hanem 
közönséges anyagi érdekből. A tanító ugyanis állandó 
összeköttetésben állott a németországi munkásszállitó 
ügynökségekkel nagyobb munkastümegek liferálására. Az 
ügynökségek a jeles néptanítónak minden kiszállított 
munkás után 10 korona emberárt és a költségek tejé­
ben 4 koronát, személyenkint tehát 14 koronát fizetnek. 
A tanító elhitette a belügyminisztériummal, hogy ő a 
Bácskában hazafias missziót teljesít, mert busás kereset­
hez juttatja a svábokat s ezek után garmadával jön a 
német arany a Bácskába. A belügyminisztérium pedig 
százával állította ki az útleveleket s azokat a svábok 
helyett Joeckel Henrik lanitö vette át. A kivándorlók 
pedig Németországban a megígért busás kereset helyett 
kaptak szinte állati munka ellenében naponta egyszer 
élelmezést, ebédet s SO pímning napszámot. Mikor 
megcsalt emberek az osztrák-magyar konzulátushoz for­
dultak, az nem tehetett semmit a hazaszállításukért, mert 
a svábok útlevelei mind a tanító zsebében voltak, a ki 
azokat a határnál egy szálig megtartotta. A szemeljen 
kinti illetményt ugyanis csak akkor kapja meg, ha s 
munkások egy bizonyos ideig már kint dolgoztak Német­
országban. Érdekes, hogy a folyton utazgató laniló 
ellen, a ki az elhagyott iskoláját egy vén, nyugalmazott 
iskolamesterre hagyogatja, egyszer már fegyelmi eljárást 
is indítottak, de ez alól, tekintettel a hazafias tevékeny­
ségre, ép bőrrel megmenekedett.

— Ösztöndíjak állami erdötisztek gyermekei­
nek. A rri. kir. fölrimivelésügyi minisztérium az erdő­
tisztek gyermekeinek segélyző alapjából a segélyeket 
július haviban osztja ki. Segélyben részesülhetnek nvu 
díjazott vagy elhalt erdótiszteknek gimnáziumban, real- 
lián vagy a seimeczbányai erdészeti akadémián tanuló 
gyermekei, illetve árvái, úgyszintén a tanuló leánygyei 
mekek is. Segélyért szülök vagy törvényes gyámok fo­
lyamodhatnak csak : megokolt estben egy családból két 
sőt bárom gyermek is kaphat segélyt. Kérvényeket 
később ez év julius hó 8-áig az «állami

leg* 
erdötisztek

Ka- 
távirda-fötisz-

tiiviiMtozza,

hatvanöt

iierczeg Kézdijásárhel^l. búcsút véve a ható- ^ segélyzó alap» bizottságához
súgok vezetőitől, es Sepsi-bzcnt-Györgyön kc 
resztül, a hol a főispántól és alispántól is elbúcsú­
zott, Brassóba és onnan Budapest felé utazott.

— Kitüntetett tUztvleelők A király a posta- és 
távírda-szolgalatban szerzett érdemeik elismeréséül 
Blazsejovszky Károly posta- és távirda-felügyelónck 
a posta- és távirda-főlclügyelői czirnet és jelleget 
jaba Győző és Védjy Győző posta- és 
leknek pedig a posta- és távírda felügyelői czirnet és jel- 
kget adományozta,

— A japán herczeg utazása. Kutohito 
Kanin japan herczeg ma Becsből Berlinbe utazott.

— Elhunyt nagyherczeg. Frigyes Miklós Felér 
r.idenburgi nagyherczeg tegnap rastedei nyaralójában 
meghalt. Neje, Erzsébet szász-altcuburgi herczegnó már 
nésy év előtt meghalt. Az uralkodó nagynerczeg hri- 
gyes Ágost herczeg lesz, ki most 47 éves s kinek fe­
lesége Erzsébet mecklenburg-schwerini herczegnó.

— Északsarki expediczió. Kópénk,igából 
táviratozzak, hogy az „Antarctic1 sarkutazó-haju 
ma délelőtt az Amdruss tengerészhadnagy veze-
ése alatt álló fiz tagú dán kelet-grönlandi expe- 

diezióval nagy néptömeg lelkes hurrázása mellett 
elindult. Az expediczió Brevsterbe megy, hogy a 
xeorcoby-Sund vidékét kikutassa.

— Kossuth gyalázok Báozalmáson. A «Szi-kes- 
íiérvari Hírlap» a következő felháborító esetet írja.

-zvgyeupir futja végig minden tisztességes kalhou.us 
.magyar hazafi arczat, midőn arról értesül, hogy niég 
mindig akadnak egyes Kossuth-gyalázó néppárti lieczcz- 
káplánok, kik nem ataljak a papi öltönyt kompromit­
tálni. A következő — szinte hihetetlen — haza-ruUsi 
merénylet hírét kapjuk líaczalmasrúi: A 48-as ereklye* 
muzeum Kossuth Bajos dicsőiül nagy hazánkfia atez 
kepét megvétel czéljaból megküldte a községnek is- Az 
arczkép megvételét czelzó indítvány az e tió ti-iki koz 
4jülés tárgysorozatába volt felveve. Ámde az itteni 
ánatikus néppárti kaptán, Csúcs istv..u, izgatásának 
hatása már ez alkalommal is érezhető volt. A köz- 
zvülesnek legszorgalmasabb látogatói tavoliétükkei 
lündököltek, az itt gőzerővel terjesztett «Neppart»
•zimü lap szellemétől szaturált polgárok pedig 
, Kossuth Bajos arczképém-k megvételére irányított 
indítványt megdöbbentő hidegséggel fogadták. \olt 
izonbau néhány hazafiasán gondolkozó községi kep- 
íiselő, a ki azt ajánlta, hogy a község küldje meg 
íz ereklye-muzeumnak s.gelyképen az arczkep árát Li- 
.evő csekély 7 koronát, azonban az egyszerű kivitelű 
»rczkép helyett szerezze meg Kossuth Bajos olajféstesü 
arczképét es azt tüggeszaze ki tanácstermében. Néhány 
íeppárti érzelmű képviselő (bizonyara aléle bornirt 
nügöcsök 1), azonban úgy vélekedett, hogy a 3600 la- 
eossal biró Ráczalmás község anyagi ereje! túlhaladó 
üdozat volna, ha a nép atyjának olajlestésü arczképét 
beszereznék! A függetlenségi érzelmüek felháborodva 
I..lakoztak az ellen, hogy Ráczalmás község második 
Törökbálintja legyen az országnak! Erre felállt dr.
•uizs Gyula földbirtokos és kijelentette, hogy már 
maga az a íülbtli vita is, vájjon Kossuth Bajos olajfes- 
esü arczképét beszerezzék-e vagy ne: kegyeletctsértő 
s minden hazafiasan érző polgárt, politikai párt­
olására való tekintet nélkül, fajdalommal lölt el. El- 
, nzi, hogy e kérdés szavazás ala bocsáttassák és hogy 
azok se legyenek feszélyezve, kik épen e kérdésnél őrzik 
oly féltékenyén a község anyagi érdekeit, ajánlkozott, 
hogy a sajat költségén fogja beszerezni Kossuth Lajos 
olajlestésü arczképét. Zugó éljenzés követte dr. Tajzs 
Gyula szavait, a képviselőtestület az ajándékot egyhan­
gúlag köszönettel elfogadta es batározatilag kimondta, 
uogy az arczkép leleplezését méltóan meg lógja ünne­
peim. Eddig az értesítés. Elég szomorú, bogy a gyalá­
zatos üzelmek ellenében egy különben kormánypárti 
b:z. tagija, kellett Kossuth Lajos nevét a megcsúfolás­
tól megmenteni! Mit szói ebhez a kerületnek orsz. kép 
viselője ? Ebből az esetből látni, hogy egyes néppárti 
htcczkaplánkák minő gálád perfidiával mételyezik meg 
á magyar nép lelkületét.

— Agyonlőtte a feleségét. Megrendítő szerencsét- 
,-nsóg történt tegnap reggel Nyéken. Borbás András 
ottani gazdaember észrevette, hogy az udvar felett egy 
vércse röpköd és az apró baromfiakat akarja megdézs 
utálni. Befutott a szobaoa fegyverért s mikor a vércse 
lecsapott, Borbás elsütötte a fegyvert. E pillanatban lé 
pett ki a Borbás fiatal felesége, ki egy iszonyú jajkial 
tussal összeesett. A lövés őt találta s egy szem sörét i 
a balszemen át az agyba hatolt s rögtön megölte a 
szerencsétlen asszonyt.

(Füldmivelésügyi minisztérium, Budapest) kel! benyúj­
tani. Későbben érkezett kérvényekét nem vesznek figye­
lembe

— Jíagp szerencsétlenség a szegedi államfog­
házban. Ma hajnalban borzalmas szerencsétlenség tör­
tént a szegedi allamfogházbao. “A szegedi gyepmesterek 
hajnali 4 órakor az átlainfogházban tisztító rnunk.it vé­
geztek, mikor egy Itár.z József nevű peezér a mélység­
ben elvesztette eszméletét es belelianyatlott a csatornába. 
Dobó András ereszkedett le kötélen társa segítségére, 
de ö is eszméletét vesztette, ugv hogy lélbollan húzták 
föl a levegőre, lékkor Kaszab Mihály munkaiéi ügyelő 
szállt le a sötét gödörbe, hogy Ráczon segítsen s itt 
derekáról a külelet leoldva, Iíáczot fölhuzatta, ez alatt 
azonban ö maga is daléit, s szintén belezuhant a csa­
tornába. Föllármázták az államfoglyokat, az őröket, a 
kik a megérkezett rendőrséggel fölhozták a munkafel­
ügyelőt, de az már akkor meg volt halva. Racz 
József is rövid vergődés után meghalt. Bobot most a 
kórházban ápolják, de eddig ö sem tért magához. A 
rendőrség és a vizsgalóbiróság még délelőtt megejtette a 
helyszíni vizsgalatot.

— Sagy er.lőéyés. A Kassa városát kör­
nyezd Csermely völgy az éjszaka óta lángokban 
aíl s a tűz oly rohamosan terjed, hogy a város 
külső utczasorai is veszedelemben forognak. A 
szomszédos községek lakosságai esendőn kai hata­
lommal kellett az oltásra kényszeríteni, melyhez 
különben a kassai iiadteslparancsnokság a kato­
naságot is kivezényelte. Azt hiszik, hogy a nagy 
tűz gyújtogatásból eredt s ismeretlen gonosztevők 
lobbantottak lángra a száraz baras/.tot. A kar 
óriási. A vizsgálatot megindították.

_ Gyermekmcnhely Szegeden Fényes ünnep­
séggel nyitották meg ma délelőtt Szegeden a gymnek- 
mtohelvet. A megnyitáson, mint tudósítónk 
olt volt Gerliczy bárónő, s a budapesti 
hely igazgatósága is. Az intézetben egyelőn 
gyermekei helyeztek el.

Fölrobbant rakéíagyár.
Öt halott, haik»m nvbesult

— Az K'iiutértés IqkuMutt tudó^itm-túl. —
Erzsébeti alván, a főváros közvetlen közelében,

ró fama délután hajmeresztő, rémes katasztrófa tör­
tént. Épen tíz nappal a pünkösdi katasztrófa után 
űrnapján, történt ez a borzalmas szerencséden 

melynek Of fat'd embereiét esett áldozatul, 
fiiamon pedig halálosan iflegsehestdtek.

Az erzsébettálvai lm,nerhny Adolf-féle rakéla- 
és tüzijátékszer-gyár egyik műhelye robbant fúl, 
Olt dolgoztak ma is a szerencséi lenek. Nem tar 
tolták be az ünnep adta szabad napot, hanem 
munkába állottak, hogy ne veszítsék el azt a 
néhány garast, a mennyire naps/.ámjuk rúgott.

A katasztrófa hite óriási riadalmat okozott a 
községben. A munkások rokonai, hozzátartozói 
balallelernmel eltelve rohantak az irtózatos sze­
rencsétlenség színhelyére.

A félig elpusztult gyár előtt szivszaggató jele­
netek játszódtak le. Ott feküdtek a borzalmasan 
üsszeégett holttestek egymás mellett a lüben 
még tulajdon szülője sem tudta fölismerni gyer­
mekéi. 1-gy-egy ruhafoszlanyrol, czipödarabról 
merték csak lel szerencsétlen gyermekeiket.

Mert az áldozatok — egy kivételével — mind 
fiatal gyermekek. Négy leány és egv fiú a hely­
színen iialva maradt, egy leány és a munkavezető, 
az egyetlen férfi, halálosan megsebesülve került a 
budapesti Szent Istvan-kórházba, regre egy leányt 
szülőinek erzsébettálvai lakasan apóinak.

A rémes katasztrófáról kiküldött tudósítónk a 
következő részletes tudósítással számol be t

A rakéta-gyár.
Erzsébctfalva határában, a Szilágyi Lajos-utcza végén, 

mintegy félórányira a községtől, terül el Emmerling 
Adolf rakéta- és tüzijálékszer-gyára. A gyártelep meg­
lehetősen elkülönítve all, a legközelebbi épület, a szap­
pangyár, mintegy ötven lépésnyire van tőle,

A rakéta-gyár hét különálló pavillonból áll. Az utcza 
felől földszintes kőépület emelkedik, a melyben Heykál 
Sándor gyárvezető lakása és a gyári iroda van. A 
többi pavillcnok szétszórva helyezkednek el a tágas 
udvaron.

Valamennyi könnyű faépület. A falakat csak kapcsok 
tartják össze, a födelek pedig egyszerűen rávannak il­
lesztve. Ez az óvintézkedés azért szükséges, hogy ha va­

lami szerencsétlenség történik, a robbanás ne akadjon
nagy ellenállásra, a mely erejét csak növelné.

Az udvar jobb oldalán levő pavillonban készítik a 
vihar ágyukhoz való töltényeket, vele szemben van a 
csomagolási hely. A többi öt pavilion a telep hátsó ré­
szén van elszórva. Ezekben készítik a robbanó keveré­
keket és itt végzik a veszedelmes töltéseket is. Ez 
utóbbitpavillonnak oldalfala nincsen, inkább pajtaszevü 
építmény.

A gyárban a szükséghez képest 40—00 ember dolgo­
zik. Mostanában sok volt a munka, mert a viharágyuk­
hoz való töltényeket kellett nagy tömegben előál­
lítani.

Éppen ezért Heykál gyárvezető tegnap este föl­
hívta a munkásokat, hogy álljanak ma, űrnapján 
is munkába. A gyárban főképen fiatal leányok dolgoz­
nak, a kik egy korona napszámért végzik veszedel­
mes munkájukat.

A katasztrófa.
Heykál Sándor gyárvezető felhívására ma reggel a 

munkások legnagyobb része be is állott a munkába. 
Különösen a viharágyuk töltényeit készítették nagy buz­
galommal.

Kilenczen foglalkoztak ezzel a munkával: Berényi Já­
nos 35 éves munkavezető, Wagner Erzsi 21 éves, Huszár 
Katalin 16 éves, Vrestyák Róza 16 éves, Tóth Júlia 
10 éves, Csompó Berta 14 éves és Kálmán Róza 
1b éves munkasieányok és a legutolsónak a 13 
öcscse Kálmán Imre.

A viharágyuk töltényeit pyrolitból készítik. Körül­
belül 125 köbezentiméter ürtartalmu koczka alakú kar- 
ton-skatulyukba öntik a leányok a sárgás, porszemü 
pyrolitot és azután pergamen lappal ragasztják le. Eze­
ket a kis dobozkákat a telep hátsó részen az egyik 
pavillonban vörösréz dróttal erősen kürülfonják. Így 
kerülnek a töltények a gyujtúkanóez rúerősitése után 
a csomagolóba.

A pyrolit pavillonban ezzel a munkával csak a leányok 
foglalkoztak. Berényi munkavezető rakétákat töltött, 
szintén pyrolittal.

Délelőtt rendben folyt a munka. Egy óra után 
jöttek vissza az ebédről a munkások és ismét hozzáfog­
tak a dologhoz.

H momnegyed két óra felé járt az idő, a mikor 
Berényi munkavezető egy elkészített rakétát vett a 
kezébe, hogy gyujtúkanóczczal lassú el. A kanócz rá- 
crösitése előtt a rakéta hüvelyébe lyukat kell túrni, és 
ebbe illesztik azután a kanóczot.

A munkavezető erősen belevágta fúróját a rakétába, 
a mely az ülés következtében a kezében felrobbant. 
Kezét, mellét, arczat borzalmasan usszeégette a 
robbanás.

Azonban volt annyi lélekjelenléte, hogy átlátva a be­
következendő katasztrófa borzalmasságát, hirtelen el­
dobta kezéből a felrobbant rakéta! es kiugrott a nyitott 
ajtón.

— Meneküljetek, leányoki — kiáltotta a halálra 
rémült leányokra.

A szerencsétlenek azonban már nem ludtak kiszaba­
dulni a halál torkából.

Az eldobott égő rakéta a többi közé esett. A 
szétszórva heverő rakéták egymásután robbantak föl, 
majd egyszerre hatalmas dürdüléssel az egesz rakéta 
csomó felrobbant.

Közvetlenül utána egyszerre egetverö pukkanás rész 
kedtette meg a levegőt. A pyrolit-keszlet mind Lán­
got fogott és szintén fölrobbant.

A robbanás ereje a nyitott ajtót, a mely befelé nyí­
lott, becsapta. Ezzel a Szerencseden teremtések benn­
szorultak a műhelyben.

Négy ablaka volt ugyan a műhelynek, azonban a 
robbanások következtében olyan sürü tust keletkezett, 
hogy a szerencsétlenek még a bosszú asztaltól, a mely 
körül ültek, töl sem tudtak allam.

A mentés.
Az egymásután következő robbanások, de különösen 

az utolsó hatalmas pukkunas, a melyet az egesz köz 
eben meghallottak, óriási riadalmat okozott.
A többi pavillonok muokásai és az erzsébetfalval ön­

kéntes tűzoltók, a kiknek nem messze vau az őrségük, 
lak legelőször a katasztrófa helyszínén.

A tűzoltók a tuz"t, a melyet a robbanás okozott, 
csakhamar eloltottak.

A szerencsétlen munkásleányoknak csak egyik tar- 
nőjük, a legfiatalabb, a tíz éves Tóth. Juiia menekült 
meg csodalatos módon a haláltól. Elkésett az cbédn-1 
és később jött be a gy irha. Éppen abban a pillanatban 
ért az udvarba, a mikor a munkavezető borzalmasan 

zengve Vugrott az ajtón és a következő pillanatban 
megtörtént a katasztrófa.

A bennszorult szerencsétlenek közül csak egy leány 
tudott kimenekülni. Fiedler Katalin 14 éves munka 
leány az egyik adlak mellett dolgozott a robbanás pill 
oalaUau. B« ruhája egészen fingba borult, volt annyi 
ereje meg, hogy az ablakon kiugorjé». f-gy munkás 
azután beledobta egy vízzel telt kádba és Így me­
nekült meg a szerencsétlen leányka súlyos égési le bek 
arán a biztos halaitól.

A pvrolit-pavillon ablakain ezalatt sürü fekete (fist 
gomolsgott elő. A íüst olyan álhatlau volt, hogy a tűz­
oltók fecskendőik vizsugaraival tudlak csak szétoszlatni 
annyira, hogy be lehetett inenni.

Az áldozatok.
A becsapódott ajtót lefeszítve hatoltak be a tűzoltók 

katasztrófa színhelyére.
Szinte leírhatatlan annak a látványnak borzalmas­

sága, a mely szemeik elé tárult. Az összezúzott, szét 
roncsolt berendezés romjai között hűt borzalmasan 
elékteleiutett, osszeéyett emberi test feküdt. A 
ruházat mind a balról teljesen leégett. Testük egy részé

•szerencsetlen is eletveszélyes égési sebeket szenvedett. Az 
orvosok bekötözték borzalmas sebeit és Bérenyt munka­
vezetővel együtt, ki szintén életveszélyesen egeit össze, 
szekéren tűzoltókkal Budapestre küldték. A szerencsetle- 
neket a Szent tstván-kórházban vették lel es itt ápolják 
őket. Eletbenmaradásukhoz alig van remény.

A 14 éves Fiedler Katalint sebeinek bekiitözése után 
szüleinek Szilágyi Lajos-utczai lakására vitték. Az ö 
állapota, bár szinten nagyon súlyos, még aránylag a 
legkevésbbé veszedelmes.

A míg az orvosok az udvaron végezték nehez mun­
kájukat, a gyár előtt az utczán hajmeresztő, sziv- 
tépö jelenetek játszódtak le. Szülők, testvérek kiáltozták 
kedveseik nevét, szivszorongva lesve, kapnak-e szólitá- 
sukra választ.

Csak a mikor mind az üt halottat kiterítették az ud- 
varra, bocsátották be az embereket a rémes viszont­
látásra : Ismerjék föl az üsszeégett. holttesteket I 

Iszonyú volt ez a tetemrebivás. Egy magas, erős, 
őszbevegyült férfi kezeit tördelve tört magának utat a 
holttestekhez. Megállt előttük, majd fölordit, mint a ha­
lálra sebzett vad :

— Imre! Róza! Én vagyok apátok! — És 
fuldokló zokogással borul két gyermeke borzalmasan 
eltorzult holttestére. Kálmán Dénes munkás volt. 
Két gyermekének holttestét csak a ruhafoszlányokról is- 
merte fül.

Odáhb egy vasúti altiszti ruhába öltüzütt fém és 
egy Fiatal legény támogatják egymást. Az egyik 
leányát, a másik jegyesét siratja. Ott fekszik előttük 
a 21 éves szép Wagner Erzsi. Ruhája egészen leégett, 
karja levált válláról, feje csak egy megszenesedett ko­
ponya. Az öregebb Wayner István vasúti gépész, a 
szerencsétlen leány atyja, a fiatalabb Halasi Kálmán 
ácslegény, a ki a vőlegénye volt a leánynak, .lövő vasár­
nap lelt volna az esküvőjük . . .

Egy szegény özvegy ássony Csompó Berta édes- 
anyja erővel el akarja ragadni egyetlen gyermeke holt­
testét. Hat ember alig lúd megbirkózni a félörült sze­
rencsétlennel.

Es Így megy tovább a rémes viszontlátás.

A hatóság Intézkedései.
Az elöljáróság rögtön intézkedett, hogy a holttesteket 

a községi temető halottasházába szállítsák. Üt kocsin 
vitték egymásután a szerencsétlenek holttesteit, mögöttük 
haladt a jajveszékelök nagy serege.

Jfugy-Gyury Bajos főjegyző rüglün jelentést telt a 
rémes katasztrófáról a ruczkevei főszolgabiróságnál és a 
budapesti pestvidéki ügyészségnél.

A gyártelepet teljesen elzárták. Tűzoltók örködnek, 
hogy senki he ne tegye a lábát.

Emmerling Adolf, a gyár tulajdonosa, Esztergom­
ban kapta meg Heykál gyárvezető táviratát, a mely 
jelentette a borzasztó szerencsétlenséget. Emmerling rög­
tön útra kelt és este már ott volt a katasztrófa szin-

FÖVÁROSI ÜGYEK.
— Tanítók választása. A belügyminisztériumból 

ma megérkezett a polgári iskolai 6 tanitói és egy tanító­
női állás szervezésére vonatkozó jóváhagyás. Ennélfogva 
holnap, pénteken, délelőtt megválaszthatja a tanács" * 
felsőbb leányiskolái es polgári iskolai tanárokat, tanító­
kat és tanítónőket, délután pedig megtörténhetik a jelö­
lés az elemi iskolai állásokra. Most már, hogy a helügyv 
minisztériumból a jóváhagyás megérkezett, a jelölé­
sekre és választásokra eleve kitűzött terminus 
sokat meg lehet tartani s bennük változás nem 
áll be. ________

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti poltkllnlkal egyesület igazgató 

tanácsa tegnap tartotta alakuló ülését, a melyen üröm­
mel vették tudomásul, hogy ifj. Soáb Sandorné meg. 
boldogult anyjának, esetei Herzog Petemének emlékére, 
lovag Lederer Sándor pedig a maga es neje, Bródi 
Mária nevében, egyenkint 4000 koronás ágyalapitványt 
adlak a poliklinika kórházának. B-jelentették továbbá 
Sterlc Oszkár 1000 koronás és Mészáros Ferencz 4000 
koronás egyesületi alapítványát. Dr. Sámuel Lázár 
orsz. képviselő jelentése alapján hozzájárult az igazgató­
tanács ahhoz, hogy az egyesület czéljaira rendezett sors- 
játék részesedése fejében fenálló követelést egyezség 
alapján 40,000 koronával egyenlítse ki a vállaikozó. 
Ezzel a sorsjáték 140.000 koronát hozott az egyesület­
nek, mely összeget a kórház kibővítése czéljából vásáréit 
telek étrának törlesztésére fordítják. Plieronymi Károly 
indítványára elhatározták, hogy az egyesület tagjaihoz 
kérést intéznek, hogy minden tag szerezzen két uj tagot, 
s Így a rendes jövedelem fedezze a kurliaz iöntarUsi 
költségeit. Végül igazgatónak újból megválasztottak dr. 
Erőss Gyulát, titkárnak dr. Vas Bernitől, pénztáros- 
nak dr. Stern Sámuelt, gazdának dr. Birseidéi 
Ágostont.

helyén.
A hivatalos helyszíni szemlét holnap tartják meg.
A Szent István-kórlmzban ápolt sebesültek az éj 

folyamán annyira magukhoz térték, hogy a rendőrség 
iliallgalhatta őket. Vallomásukat jegyzőkönyvbe vettek 

és a pestvidéki ügyészségnek adtak át.
A katasztrófa színhelyen késő estig nagy tömeg állott, 
mely izgatottan tárgyalta a rémes szerencsétlenség 

■észlelőit.
A 11 cisz Manfred féle csepeli töltény- és konzervgyár 

tűzoltósága és a kossutbfalvai önkéntes tűzoltóság segéd- 
izeit az erzsébetfalval önkéntes tűzoltóknak a mentés 

és a rend föntartása nehéz munkájában.
A tűzoltók egész éjjel őrséget állottak.

EGÉSZSÉGÜGY
)( Az országos közegészségi egyesület választ

Hiánya holnap, pénteken, este ü órakor az egyetem élet 
tani intézetének tantermében (Eszterházy-uti-za 5.) tiled 
tar!, inelvnek tárgyai: 1. Folyó ügyek. 2. Dr. Sümegi 
javaslatai" a gerinczgürlniiet keletkezésének profilakszi 
Sára. 3. A főtitkár javaslata az «Egészségs-nek hai 
folyóirattá tételé dolgában. 4. Esetleges indítványok.

TANÜGY
— A pesti lzr leányárvaház (VII. kér. Daruja

nich-utcza 20. szám alatt) 6 osztályú elemi iskolájában 
hétfőn, e hó lk án, délután 3 órakor és a báró Birsek 
éirvnle dny-men hely (\ 11- kér. dob-utcza 57. szám 
alatt) 6 osztályú elemi iskolájában szerdán, e hó 20-án, 
délután 3 órakor tartj ik a nyilvános záróvizsgálatokat 
melyeken vendégeket is szívesen látnak.

SPORT.
— Ascbt Gold Cup Anglia leghíresebb verseny1! 

rónék, az ascoti «Royai»-meetingnek ma dőlt el bg 
szenz.icziósabli versenye, az Ascot Gold Cup. Futó ta a 
verseny érdekességét, hogy franezia ló is futott érte, a 
tavalyi Derby es Grand Prix győztes Ferth, de helyezet- 
Iénül futott. A versenyt ausztráliai ló nyerte m-z: 
Merman, második Scintilian, harmadik The Graf­
ter lett, Perth, Nervis és Flambard előtt. A győztes 
oddsa a startnál KM) : i volt.

_ A párlat sakkverieny Pírisböl távirják A
Showalter —Marshall-féle játszma ma ért véget éa 
Marshall győzelmével végződött. Schlechter Marúczy 
közt a második játszma ismét elintézetlen mar aüt. 
Mason gyű.ült Mortimer ell-,,. A vers-ny er-dmény; 
eddig : Lasker 13, Pillsbury 101/,. Marsaiul 10 
Marco ti. Miróczy 0, Tschigorin Burn. Ja
nnwski 8, Bródy (ll 
ling 1, Didier (1) 0.

Mortimer. Rosen 2. Ster

az

Min-
vagy
bírt

bíró,

szénné égett, egyikuek-másiknak a keze-lába különvált, 
arezukat annyira eltorzította a számtalan seb, a melyek 
mind egygyé olvadtak össze, hogy teljes lehetetlen volt 
fölismerni őket.

A rémes viszontlátás.
A gyár előtt ezalatt óriási tömeg verődött össze, 

denkinek, a kinek csak valami rokona, barátja 
ismerőse dolgozott a gyárban, oda rohant, hogy 
szerezzen kedveseiről.

Az elöljáróság részéről ezalatt Gombás István 
Jfagy-Qyöry Lajos főjegyző, Szitkey János segéd­
jegyző és Gál Lajos rendőrbiztos jelenlek meg a ka­
tasztrófa színhelyén, a hova dr. Pártos Henrik köz­
ségi orvos es dr. Szalay Jenő gyakorló orvos is kiértek.

A tűzoltók ezalatt a szerencsétlen üsszeegett teremté­
seket egymásután kihozták az udvarra és ott a fűben 
fektették őket egymás mellé.

Az orvosok hozzáfoglak nemes munkájukhoz, azonban 
— fájdalom ! — siker alig koronázta láradozásukat.

Harcin leánynak már csak a holttestét hozták 
elő. A Kálmán testvérek, egy kis liu es egy leány, 
még éltek, azonban néhány perez múlva ők is kile­
helték lelkűket. A bentrekedlek közül csak a 16 éves 
Vrestyák Rózában volt még némi élet. Azonban

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az Idegen nö. A nemzeti színházban ma tovább 

folyt az osztozkodás Jaszai Mari örök-o. Szmre került 
Az idegen nij és Jászai szerepet Hegyest Mari adta.
A csere, ha nem is mondható teljes értékű kárp itlás 
nak, nem volt hiányával a sikeres momentumoknak. 
Hegyes! Mari lefegyverzűen szép volt és ezzel sok kifo­
gasnak elvette az élét, a mellett, hogy játékával is sok 
helyt eredménynyel pályázott a közönség elismerésére. 
Legnagyobb sik-rt ért el a harmadik felvonásban, a 
mikor a közönség viharos tapssal jutalmazta alakítását.
A következő felvonásban Márkus Emília uralkodott. 
Varázslatos művészete beragyogta a színpadot és elra- 

ulta a nézőket, a kik olyan tüntetést rögtönöztek a 
/telei re, a mi még Márkus Emilia diadalai között is 

számot tesz. A többi szereplő közül kitüut Lendvayné, 
ki Rumiéres asszony szerepet játszotta rendkívül linó 
man és igaz művészi diszkréuzióval. Nagyon tetszett 
Császár és Bercsényi jól ismert alakitasa.

— A vígszínházban holnap, pénteken, junius 
,-én a «II rom pár czipő» ezimü énekes bohózat elő­

készület-1 miatt nem lesz előadás. Előadás helyett a 
11,rom par czipő» házi főpróbáját tartjuk meg, még 

pedig a nvilvánosság teljes kizárásával, mivel az uj jel­
mezek egy része meg nem kész. Az előjegyzésekből és 
az előre váltott jegyekből ítélve, a közönség nagy érdek­
lődéit tanúsít a vígszínházba bevonuló «uj műfaj» be­
mutatója iránt. Leni czipésznet Feduk Sari, a nép­
színház tagja játsza.

— A nemzeti színház uj tagjai. A nemzeti szín­
ház igazgatósága a színház tagjaivá szerződtette Lánczi 
Ilka asszonyt, a vígszínház művésznőjét, T. Halmi 
Margitul, a debreczeni színtársulat tagját, Halmi Ferencz 
leányát. Mészáros Gizellát, a kassai nemzeti színház 
n tvajál és Boros Ferikét, a vígszínház tagjai.

— A temesvári magyar színészet ügye. A 
temesvári szinügy intézői a téli idény befejeztével súlyos 
panaszokkal léptek lel Makó Lajos igazgató es társu­
latának Temesváron való működése ellen. Felhozták, 
hogy noha az idény, mint legelső teljes magyar téli idény, 
úttörő jelentőséggel bírt, Makó társulata a budapesti 
rc-pertoir egyetlen újdonságát sem hozta színre s hogy 
egyáltalán nem mutatkozott méltónak lontos nemzeti ügy 
feladatainak megoldására. Ezért történt, hogy megkisérlettek 
hogy nem Ulietne-e Krecsanyi igazgatót, a kit a temesvá­
riak nagyon vissza kivannak, a szegedi szerződés alól fel­
szabadítani. Ez azonban a szegedi intéző körök határo­
zott magatartásán hajótörést szenvedett. A temesvári 
sziripartoló tényezők ennek következtében tegnap igen 
népes ankétet tartottak Temesváron TelbUz polgár- 
mester elnöklete alatt. Az értekezleten Nagy György kir. 
tanácsos a szerződés rögtöni felbontását javasolta 
19. paragrafusa alapján, mely erre a város kö­
zönségét bármikor jogosítja. Többek hasonló értelmű 
felszólalása után az értekezlet végül Telbisz polgár­
mesterre bízta a kormánynyal való tárgyalások vezetését, 
kimondván, hogyha lehet Makó nélkül, ha pedig elke­
rülhetetlen, hat Makóval, de ez esetben csak a legna­
gyobb művészi biztosítékok mellett és személnzetének 
teljes újjászervezése esetén tartja lehetőnek a jelenlegi 
igazgatásnak próba képen még egy esztendőre leendő mű­
ködését. Az értekezleten egynémelyek arra utaltak, hogy 
Makó társulata jelenleg mar jobban van szervezve, de a 
túlnyomó többség hangsúlyozta, hogy a művezetés és 
rendezés tekintetűben nyújtandó garancziák nélkül Makó 
poziczióját Temesváron lehetetlennek tartják.

— Műsorváltozás a népszínházban. A holnap 
estére hirdetett Kadét kisasszony előadása Z. Bárdi 
Gabi gyöngélkedése mialt elmarad s helyette színre ke­
rül a Szép Helena a tőszerepekben Küry Klárával és 
Gábor Józseffel.

4 31 ll) m. 
11.,sack
Magyar
Csompora

Alagi lóversenyek.
111. nap Junius 14.

— Az Kgyctcrtés tudósítójától. —
Igen nagy érdeklődés, rendkívül nagy közönség jelen­

létében folyt le az alagi első nyári meeting 
dik napU A versenyekben igen sok ló i 
finishez is érdekesebbek voltak, mint a 
napjain.

A részletes eredmények a következők :
I. Kiadók versenye. 1U00 kor. 2000 r

1. Geist G 3é sk. Julis tií1 , lov
2. Mr. Lincoln Jé stpm. Bandita 64 »
3. Gróf Teleki J. > «lom. Próba 64 >
O. Krau«1 K. .">e -k Dirtencap . 1' j 
0. XBrlial E. száz. 5é pk L> 1; 7IV, ■

Tut . 10:35. Helyre 50:68, 62 
Ítélet: 2 hosszal könnyen nyerve, t hős«
II. Gyömrői akadályverseny. 1800

1. Szemere K 4é -m Dio\ 63' kg lov.
2. G. Orssir - K id. pk. Ihekla C7*.2 kg.
3 Geiszl G. -le pk Részes 63 1 , kg

Tot.: 10: 20.
ítélet : ü lioszsza! könnyen nyerv", 3 hoszsz.il harmadiL
ill Svábhegyi gátverseny. 1500 k. 3200 :u

1. Gr. Yallesassiau A la grecque G< kg. lov. B Edz
2. Gr. Ürssicli I’. 4é sk 'Tnole 63 kg. » Tulajdonos
3. Jankovich B. 4é Mari. ignes 69 kg. » Horthy
0. Geist G. 4r pk. Remény 65 kg » Krause

Tot, : 10 : 32. Helyre 30 ■ 80, 96. 
ítélet : Két lioszszal künn yen nyerve, barom Bősz: 

harmadik.
IV. Kiadók gát versen ye Handicap. 1500 Itoronz. 

240U ni.
1. PiehoDCzy G. 5é trin. Árkádia G- kg. lov.
2 B. Morpurgo 4é pin. Jour fix 02 kg. »
3. (íei«t G. 4e sm. Havasz ll ül kg. »
U. G OrssK-h P. 4t- stpm. Corvinu-: G3 kg. >
0. Hg. Auersperg t-- pk. P.icsirU Ok kg. »

Tot. : 1U : 97. Helyre: "i0 : -2U4, 178. 
ítélet: Három lioszszal künn yen nyerve, 

harmadik.
V. Nyeretlenek két évesek el adóversenye. 1-00 k. 

1200 m
1. Geist G. sk Rosmariny 331 kg. lov. Csuvar
2. Szászbereki men. Leányka 53V2 kg. > Opatofskj
3. Mr. Brooke stpk Joke 57 kg. > Fürst
0. Liptay R. stpk Asphodel 57 kg.

Tot. : 10 : G3. Helyre: 58 : 85, G5.
Ítélet : Küzdelem lilán fél lioszszal nyerve, 

harmadik.
VI. Júniust dij. 1500 k. 1000 m.

1. Gr. Wenckheim Györqytallér 06 kg. lot. Horthy
2. Guitmaun M. 3é sm l alco 70 kg. > Brooke
3. Jankovits B. 3e Gyöngyvér 711 3 kg. > Szemeie
0. Flesch A. 3é pm Faust 6ü kg > Gümöry
0. Geist G. 3é spm Redactor G7 kg. > Filz

Tot. ; 10 : 34. Helyre: 50 : 75, 04.
Ítélet : 2 hoszszal könnyen nyerve, 1 lioszszal bar* 

tnadik.

=zal

Borbély
Kosark
Csompora
Shejbai
Murák

zszaltél hős;

Horn 

lioszszal

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az ügyvédek nyugdíjintézete tárgyában f® 

nácskozott ma, mint tudósítónk táviralozza, a szeg 
ügyvédi kamara, s elfogadta, a nyugdíjintézetre^ 
kozó tervezetet azzal, hogy ilyen értelemben 
intéz az igazságügyiminiszterhez. Q

feliratot

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés Orgróf Csáky-Pallavicini 

császári és királyi huszárhadnagy, őrgróf Gíáfcl/- ^ 
lavicini Hippolii hoovédhuszar őrnagy és neje 3ZUI, yj 
Vajkfjy Flóra grófnő fia, ma tartotta^ eljegyzése ^

tjs
Patay Martinival, néhai baji Patay Sámuel és 
született gencsi es érmihályfalvl Qencsy Margitig 
zeit nagyváradi és teleki Horváth Miháljné 
Csekeházán.

wm

Gla&atoq 
ma este me

Öiv Hl
14- én virradó 
éves korában 
végett költözd 
budapesti kér) 
széles köröko 
Kór, az «£ 
gyászolja. A 
hrgy 61, a híj 
vevő közöns 
temető halotJ
15- én délutaj

T
Paris.

szerint Lóul 
szemlét fc«| 
rajokon.

Londoi 
lenti egy c-1 
erődbe =zc] 
Hét angol 
jól vannak! 
teket.

Londod 
4-én kelt ll 
700 benszil 
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GYÁSZROVAT.
Gladstone volt angol miniszterelnök özvegye 

ma este meghalt.
Öxv. Hlrioh Jakabné, szül. Fóliák Borbála, e hó

14- én virradóra, hosszabb betegség után meghalt 70 
éves korában egyik svábhegyi nyaralóban, hova üdülés' 
végett költözött ki. Az elhunyt matrónában, ki előkelő 
budapesti kereskedő családból való és nemes erényeiért 
széles körökben részesült nagy tiszteletben, Szatmári 
Mór, az «Egyetértés» főmunkatársa szeretett anyósát 
gyászolja. A holttestet ma délután szállították a Sváb- 
hí gy 61, a kiterjedt gyászoló család és nagyszámú rész­
vevő közönség kísérete mellett a kerepesi-uti izraelita 
temető halottas házába, honnét a temetés holnap, e hó
15- én délután 5 órakor megy végbe.

TÁVIRATOK.
Paris, junius 14. Az Echo de Paris jelentése 

szerint Loubet elnök Julius 25-én Cherbourgban 
szemlét fog tartani a franczia és az idegen liajó- 
rajokon.

London, junius 13. (Reuter.) Kumasziból je­
lenti egy e hó 4-én föladott távirat, hogy az 
erődbe szorult angolok közül egy tiszt elesett. 
Hét angol megsebesült, köztük egy tiszt, a többiek 
jól vannak, de aggódva várnak újabb készle­
teket.

London, jun. 13. Kumaszi kormányzója e hó 
4-én kelt levélben konstatálja, hogy Kumasziban 
700 benszülött és európai katona van. A legény­
ség adagjait felényire szállították le. A lővöszer- 
készlelek nem elegendők offenzív föllépésre és ha 
nem érkezik segítség, takarékosan kell bánni a 
készletekkel. Siera Leonéból (Nigeria) még 000 
embert rendeltek ki a lázadók leverésére.

Szófia, junius 14. A bolgár távirati ügynök­
ség jelenti: A kormány hivatalos értesítést kapott, 
a mely szerint egy irádé a különbözeti tarifának 
bolgár árukra való alkalmazását fölülvizsgálás vé­
gett török-bolgár bizottság elé utasítja, a mely 
azonnal össze fog ülni Konstanlinápohban kü­
lönféle megállapodások czéljaból. A szultánnak 
Bulgária iránt való jóindulata országszerte igen 
jo batast keltett. Ferdinand fejedelem és a bolgár 
kormány azonnal köszönetét mondott a szul­
tánnak.

Konstantinápoly, junius 14. A londoni 
Times kairói levolezője az El Illnkatam czimü 
újság szerint azt jelentette kapjanak, hogy Ahmed 
Muhtar basa jelentést küldött a kormánynak, a 
melyben a birodalom helyzetét u legsötétebb szí­
nekkel festi és fölmentését kéri.

Az Agence di Constantinople autentikus helyről 
fölhatalmazást kapott annak a kijelentésére, hogy 
sem a .Jildh-palotaba, sem a portához nem érke­
zett ilyen jelentés Muktnr basától, a kinek ko­
moly és hazafias érzületétől ilyen eljárás nem is 
várható.

A helyzet Klímában.
Berlin, junius 14. A Wolf-ügynökség jelenti 

('.filmből: A ,Kaiserin Augusta* ezirkulóliajó ma 
ideérkezett, holnap pedig tovább megy Takuba.

Tiencsin, junius 14. Az idevaló hatalmak csa­
pataiból álló expedieziú Langfangban van, lele- 
uton Peking fele és egyelőre ott marad.

Jokoháma, junius 14. A japán kormány egy 
vegyes ezredet küld Klímába. A japán korín íny­
parti újságok azt mondjak, hogy .lapán egymaga 
is leverhetné a lázadást, de előbb meg kell 
nyernie a hatalmak bizalmát azzal, hogy nem 
tesz olyat, a mi gyanút kelthetne.

Pétervár, junius 14. A varsói és novigeor- 
gievszki tüzérségből kiválasztottak egy-egy hadi­
létszámú századot és azokat a kvangtungi vár­
tüzérséghez osztották be 7-ik és 8-ik századnak.

Berlin, junius 14. A Xordd. Alig. Zeitung 
jelenti: A császár parancsára a német tölváltó 
transzportot Cingtauban tartják vissza.

Kopenhága, junius 1 4. Sanghajból érkézéit 
távirati jelentei szerint az Európából Kiaclitan at 
Pekingbe vezető távíró-vonalon az összeköttetés 
megszakadt, mert a kliinai lazadók a vonal nagy 
részét elpusztították.

London, junius 14. A Daily Telegraph jelenti 
Sanghajból tegnapi kelettel: Peking városán kívül 
khinai csapatok vannak, a melyek elsanczoijak 
magukat és ágyúikat az angol és az amerikai kö­
vetségre irányították. — A Daily Maiinak jelentik 
Tienesinből 12-iki kelettel, hogy Tahiban gyalog­
ragból. lovasságból és tüzérségből álló 2000 főnyi 
oru«z csapat szállt partra.

Berlin, junius 14. A kliinai földön levő 
német csapatokat tetemesen szaporítani fogjak. 
Még e hónap 10-én felváltják a hintám kikötő 
német haderejét, a mely helyett 1200 főnyi sereg 
érkezik oda. De azért a most ott tartózkodó 22 
tiszt ó; 500 katona is ott marad egyelőre.

A transzváli háború.
London, junius 14. Duller tábornok veszte-

a junius 10-iki és 11-iki iiarczokban a kö­
vetkező volt: Elesett 2 tiszt és 26 legény, meg- 
ebesült 0 tiszt és 12ö legény. Eltűnt kei legény. 
Prieska junius 14. Griquatowntól délre és 

vugatra az egész ország megtisztult a iólkc- 
lüktől.

London, junius 14. Roberts lord táviratozza 
í’.etoriábol tegnap délelőtt 10 órai kelettel : 
Methuen tegnap Henningspruitba vonult, a hol 
teljes nyugalom van. Kroonstadot nagy haderővel 
tartjuk. Methuen ma visszatért a Rlienoster folyó­
hoz, a hol a vasutat javítják. Tegnap egész nap 
harcéban állottunk Botha seregével. Az ellenség 
keményén harczolt és mind a két szárnyon föltar- 
tóztatta lovassagunhat. Hamilton és 1 olecai ew 
azonban előretörtek és elloglalták az ellenség 
arczvonalában lévő dombokat. Az ellenség 
,elé másik poziczióba vonult vissza és még 
is tartja magát benne. A harcz roppant nagy 
területre terjed ki, a minek az a következménye, hogy 
esak nagyon lassan nyomulhattunk előre. Hálom 
urával később azt jelentette Roberts lord, hogy 
■? ellenség az éj folyamán elhagyta erős hadállását 

• isszvvonult kelet felé.
Fokváros, junius 14. Schreiner miniszter­

inők beadta lemondását, a melyet a kormányzó 
inár el is fogadott. Milner kormányzó Sprigg 
Gordont bízta meg az uj kabinet megalakításával.

London, junius 14. Roberts lord jelenti Pre­
toriából tepnapi kelettel: Tegnap egész nap har- 
czoltunk Bolhával. Éjjel az ellenség elhagyta erős 
poziczióját és visszavonult kelet felé. Roberts azt 
hiszi, hogy az angolok vesztesége nem nagy. 
Buller tábornok jelenti Laingsneckből mai kelet­
tel : Wakkerstrom városa és a wakkerstromi 
kerület formálisan megadta magát.'

London, junius 14. A Daily Express jelenti 
Lourenco-Marquezból tegnapi kelettel, hogy Evos- 
tefabriken és Donkersneck mellett harcz folyt. Az 
angolok vonala 25 mértföld hosszú volt. Az ango­
lok visszaverettek. Ermelo zászlóalja különösen 
kitűnt. Egyik lél veszteségei sem ismeretesek még. 
Erostefabriken 15 angol mértföldnyire van Preto­
riától keletre, Donkersneck pedig ettől is keletre 
öt mértföldnyire és a vasúttól kissé délre.

Laingsnecke, junius 14. Buller tábornok ma 
reggel Volksrustba érkezett, azután tovább vonult 
Charleslownon át és most Laingsneck közelében 
táboroz. Az alagnt nincs nagyon megrongálva. A 
mérnökök remélik, hogy vasárnap már átmehet 
rajta a vonat.

A közönség köréből.
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A Lili róttak ugv saját, mint a tubái gyászoló ro­
kon nevében fájdalomtól megtört .-zivvjl tudatják 
a legjobb anyának, illetőleg anyósnak, nagyanyá­
nak es dédanyának

ÖZV. HIRSCH
szül. Pollák Sorbála

te nőnek állá-dús **lte 70-ik esztendejében e fm 
1 t-én hosszabb -zenvédés után bekővei kezelt 
I- -elides elhuny tát.

A megboldogult IV.Mi maradványai e hó lő-. n 
d u. 3 órakor liely./telnek őrók nyugalomra a 
kerepesi-uti izraelita lemet" halottas házából. 

Budape.-t, l'JOU. junius 11.
Áldás és béke hamvaira!

Hirsch Bertalan és Sámuel, az elhunyt fiai : 
Hirsch Carolin uz\ . Stern Bernátné. Jenny.

■ lérj. Koch sin gór Bernátné. Zelna. Mrj. dr. 
Eröss Zsigmoudnó, Lenke, ’ • - Szatmári 
Mérne lfamai : Hochaingei* Bernát. dl Ei <>ss 
Zsigmoutl Szatmári Mór vcjei Ebstein Her- 
min, ierj. Hirsch Bertalanue, Schiniedl Ida. 
f. t I. Hirsch Sámnelné. men v i Pollák Vil 
mos fivére : é»zv. Bcrnauer Lajosnó. -zul. Pol 
lak Róza. • ..v Rothbergerné. szül. Pollák 
Julia, mivére Pollák V» lmosnu. - zul Kát ka 
Jenny, uzv. Pollák Mérné, -/ül. Stern Pau­
lina, .i'/onuu dr Bokor Gyula • - neje zul. 
Stern Katícza. Stern Sándor, Hochsinger 
Teréz. Hel< n Vilmos ; Erid ;. Giga -
Etelka ; Sz.itmár i Jeuö és László; Hiruch 
Berta, Hedvig • 3 Ella. unokái . Bokor Lajos. 

Pál é- Imre, dédunokái.

mim
Csendes részvét kéretik.

KÖZGAZDASÁG.
London, juoius Vi. Az angol bank a leszámítolási 

kamatlábat 372ti/0-rúl
Az angol bank a 

; -ra szállította le.

A Balaton-vidék közlekedési 
mizériái.

kelet
most

Hihetetlenül hangzik, de fájdalom, mégis úgy van, 
hogy Magyarország kellő közepén, majdnem <“>00 négy 
szügkilométcT területen, közel 02.000 ember lakik, kik- 
nrk ör.ikat, süt napi járúfüldet 1- kid szekéren vagy 
gyalog tenni, inig a vasutat ( lelhetik. A Mulatón vidéke 
ez. hol gazdag viz, jól termő szántóföldi k, boragkoszoruzta 
lankák. < rdóbcritott hegyek terülnek el. A Balatonnak 
ezt a gyönyörű partvidékét lakó nép nem ismeri az 
olt so vs biztos közlekedés aljasait.

Az a ,-nk viezinális vasút, a mit eddig a Dunántúl 
épi!« ttek, mind elkerülte ezt .1 termékeny, szép vidéket 
s nincs annak ma sem más közlekedési eszköze, mint a 
balatontavi gőzhajózási társaság három gőzöse, melyek 
a közvetlen partvidék több mint harminez községe kö 
zül valami hatot érintenék hetenkint egyszer-ketszer a 
barom nyári hónapban.

fis rí lég ezt a néhány járatot is esak a vármegyék 
tekintélyes anyagi támogatásával tartja íönn a társulat.

Veszprém, Zala es Somogy 0 — 0 ezer koronát fizet­
nek azért a valóban kétes értékű szolgálatért, a mit ez 
a társulat * Balaton zala —veszprémi partvidékének 
közlekedése érdekében kifejt.

Az utóbbi 10 év alatt a Balaton kultusz oly örvende­
tes lendületet v tt, hogy a balatoni hajójáratok régi 
mt D trendje, mely szerint egyes helyeket naponta csak 
kétszer, számos el éggé látogatott helyet csak egyszer, 
sőt némelyiket csak a IhH bizonyos napjain érintettek a 
hajók, mar nem felelt meg a folyton fokozódo 
idegenforgalomnak, azért is az érdekelt vármegyék közül 
Veszprém és Somogy uz 1000. évvel kezdődőleg meg 
tagadták a 0000 korona támogatást, ha csak a hajús- 
tursasag a jurátokat nem szaporítja és a közönség 
igényeinek jobban megfelelő menetrendet nem létesít.

Erre a Balaton-tavi gőzhajózási részvénytársaság az 
almádi és kenesei jurátok beszüntetésével fenyegetőzött.

A vármegyék és a hajóstársaság torzsalkodása a 
kereskedelemügyi miniszter közbelépését vonta maga után, 
ki - mint legutóbb megírtuk — értekezletet hivott egybe 
a Balaton-tavi hajójáratok szaporítása tárgyában. Ezt az 
értekezletet május 24-én tartottak meg a kereskedelem 
ügyi minisztériumban, Hegedűs miniszter elnöklése alatt, 
Somogy, Veszprém és Zala vármegyék, a Balaton-tavi 
gőzhajózási részvénytársaság, a vasúti és hajózási fő­
felügyelőség, a kereskedelmi minisztérium posta- és táv­
írda osztálya és a cs. kir. szabadalmazott vaspályatár­
saság részvétele mellett.*

A mint előre látható volt, ez az értekezlet nem sokat 
lendített a Balatonvidék közlekedési mizériáin. Még azt 
is csak a miniszter erélyes közbenjárására jelentette ki a 
hajótársaság, hogy az egész junius hóban összesen négy 
bájót indít majd Almádiba és pedig junius 16, 23, 28

és 30-án, mig julius és augusztusra az eddigi járatok 
föntartását helyezte kilátásba, ha Veszprém vármegye a 
tulajdonában levő kikötők használatát megengedi, a 
hozzá vezető utakat helyreállítja és jókarban tartásáról 
gondoskodik.

A hajóparknak két uj gőzössel való szaporítását is kilá­
tásba helyezte a hajóst;!rsaság, de csak úgy, ház az ér­
dekelt három törvényhatóság hajónkint 2000 korona, 
tehát egyenkint 10.000—10.000 korona évi támogatás­
ban részesíti. Ez esetre megígérte, hogy a majd ren­
delkezésére álló öt gőzössel a vármegyék és az utazó 
közönség kívánalmait teljes mértékben kielégítő menet­
rendet fog betartani.

Az évi támogatás összegének ily tetemes fölemelésere 
vonatkozó kívánságot természetesen az érdekelt törvény- 
hatóságok csak ad referendum vehették, de az ügy ér­
demében nem határoztak.

Az óhajtások kicserélésén kívül tehát az értekezlet 
semmi eredményre sem vezetett s a balatoni hajó- 
közlekedés még rosszabb lesz, mint volt.

Ez az értekezlet egybehivása tanúskodik arról, hogy 
Hegedűs miniszter érdeklődik a Balatonvidék nyári 
közlekedése iránt s bizonyára kellemesen érintette az a 
gondoskodás a zalai s veszprémi községek és fürdők 
nyaralóit. De a Balatonnak ezen partján nemcsak nya 
ralók és fürdőzők vannak, hanem munkások, föld­
művesek, bortermelők, iparosok, kőbányászok és erdő­
munkások is, kiknek forgalmi szükségletén vajmi keveset 
fog segíteni az, ha a balatontavi gőzhajózási részvény- 
társaság még három parádés gőzöst beszerez
is. Vasút kell ezekmk, nem gőzhajó.

Az a vasút, mely Balatotifo-V.-jártol Kenésén, Fűzfőn, 
Almádin, Alsó-Örtön. Lovászon, B Anzoakon, Kövesden, 
Csopakon, Aracson, Balaton-;'.“.; n. Aszófőn, Örmé­
nyesen, Udvarin, Akaiin, Lankán, Szepezden, Rév- 
Fülöpön, Badacsonyon, Szigligeten, Edericseu, Meszes- 
flyörkün, Keszthelyen át a már meglevő vasúti hálózat 
valamely állomásáig vezetne, bizonyara hozna oly jöve­
delmet a befektetett tőke után, minőt bármelyik köze­
pes üzleti eredményt felmutató helyi érdekű vas- 
utunk hoz.

Ennek a vasútnak hátsó tápláló területe, melyből 
nagy tömegforgalmat nyerné a Bakony hegység, helyen 
kent még most is őserdeivel borított gerincze, valamint 
a hegység testét alkotó legkülönbözőbb kőzetek iparilag 
értékesíthető kimeríthetetlen tömege. Hogy többet ne 
említsünk, mily mértékben hozzájárulhatna Budapest 
egyhangúan szürke építészeti tónusának javításához, 
ha az almádi rózsaszín homokkövet ezen a vas­
úton könnyen és olcsón lehetne a fővárosba szállí­
tani. A Balaton jobb partján számtalan helyen 
előforduló ploatikus agyag és kaolin előre nem lát­
ható 1 ndiiletet adhatna kerámiai iparunknak, ha a 
gyártmányok elszállítását ily vasút megkönnyítené. A 
mező- és erdőgazdaság, valamint az állattenyésztés ter­
mékeiről nem is szükség szólni, csak azt jegyezzük meg, 
hogy olyan kitűnő sörarpát kevés helyén termelnek az 
országnak, mint itt és olyan szép fajtiszta baromfit is 
kevés helyen találni, mint a Balaton jobbparti vidékén. 
Legjelentősebb áruforgalmi tényező azonban e vidéken a 
bámulatos fejlettséget elért s egyes honfajairól világszerte 
ismeri szőlőművelés. Ahhoz sem kell látnoki tehetség, 
hogy megjósoljuk, milyen személyforgalom fejlődhetnék 
ezen a vasúton a nyári évadban, ha a fővárossal való 
gyors, kényelmes és olcsó összeköttetés módot nyújtana 
arra, hogy az előbb nevezett községekben, vagy azok 
legnagyobb részében viruló fürdő és nyaralótelepek léte­
süljenek. Ez a vasul megszüntetné azt a szégyenletes 
állapotot, hogy a 090 négyszög kilométer területű remek 
Balaton partvidéken mindössze csak 10—15 többnyire 
kezdetleges fürdőtelep tengődik, mig a stájer és karintiai 
tavak környékén gyakoribb a magyar szó, mint a 
német.

Tudtunkkal három-négy különböző előmunkálati en­
gedélyt adtak mar ki a balatonparti vasúti vonalra. 
A nélkül, hogy ezek bármelyike mellett vagy ellen állást 
akarnánk foglalni, csak azt jegyezzük meg, hogy a ba­
latonparti vasút közgazdasági szempontból sokkal na­
gyobb jelentőségű, semhogy azt kicsinyes helyi érdekek 
nek, vagy a magántőke nyerészkedésének kiszolgáltatni 
szabad volna.

Mint halljuk, ujahhan az iránt indult meg mozgalom, 
hogy egyelőre csak Veszprémtől Almádin és Alsó-Orsón 
ál Balaton-Eüredig építenek ki a vasutat. Az ilyen vidéki- 
városias, rövidlátó vasúti politika egészen alkalmas arra, 
hogy ezt a nagyszabású ügyet teljesen megbénítsa. 
J\em apró vasntacskókra, Iranern egységes ba 
laton parti vasútra van szükség, mely az egész 
területet összefügg öle g átfutva, a lehető leg 
egyenesebb irányban kösse azt össze egyrészt a 
fővárossal, másrészt Fiúméval és a nyugati 
külföldi góczpontokkul.

Ha Hegedűs miniszter valóban annyira szivén viseli a 
balatonparti érdi ML'-g forgalmi szükségleteit, ne vesz 
tegesse a drug a időt a hajójáratok szaporításának L 
u- sével, hanem tegyen úgy, mint elődei a hasonló fon- 
to s.v.'U székely vasúttal tettek : ragadja kezébe crélylyel 
a kezdeményezést és létesítsen olyan vasúti hálózatot a 
«Magyar tenger» partvidékének, minőt ily természeti 
kincsnek más országban már régen hiztu ltoltak volna. 
Ily munkával elévülhetlen érdemeket szerez magának a 
miniszter, mig a hajózás javítására fordított minden 
igyekezete csak a foltozás jelleget fogja magán viselni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** As értéktőzsdéről. A mai ünnepnapi magán­

forgalomban a kedvező időjárás, valamint magasabb 
külföldi jegyzések következtében, élénk forgalom mellett, 
igen szilárd irányzat uralkodott. Köttetett: osztrák hitel 
712-713, magyar hitelbank 727—729, osztrák-magyar 
államvasut 671.25—672.50, magyar jelzálogbank 451 
454, budapesti közúti vasút 628-630. Végül marad­
nak : osztrák hitel 712.75, magyar hitelbank 729. , 
magyar jelzálogbank 453.—, osztrák-magyar államvasut 
672.50, budapesti közúti vasút 630.—.

** Sőrárpavásár. A kormány az országos gazda- 
s ígi egyesület képviselete mellett az idei miskolezi sür- 
árpavásár megtartását augusztus hó 28-ra tűzte ki.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A vasér lékek magasabb newyorki kurzusaira, 
valamint a kőszénipar konjunktúráinak kedvező megítélé­
sére, a mely a rajna-vesztfáliai kőszénszindikátus leg­
utóbbi üzleti jelentésében jutott kifejezésre, a bánya- 
értékek piaczán ma határozottan szilárd volt az irányzat. 
Ez a körülmény kedvezően hatott az egész irányzatra. 
Az üzlet azonban nem öltött nagyobb arányokat, a 
minek oka nagyrészt a külföldi tőzsdejelentések hiánya 
ban rejlett. A járadékok közül olaszok emelkedtek, 
argentinjai járadék élénk. A vasutak közül osztrák 
államvasut emelkedett, gotthardi vasul gyöngült. Magán- 
leszámitolási kamatláb 5l/s°/(l.

Zárlatkor jegyeztetik : 4 2°/u-os papirjáradék — 
4°/o*os osztrák aranyj uadék 1)8.—, magyar korona- 
jaradék 90 80, osztrák-magyar .illamvasut 142.30, bécsi 
váltóár 84.25, magyar vasúti beruházási kölcsön 100.25, 
Diseuuto Command'll 181.90, általános villamossági
Edison 23<>.—, gelsenkirchem 200.10, Laura-kohó 
238.50, 4 2% os ezüstjáradék 90.75, 4°/„-os magyar 
aranyjáradék 90.00, osztrák hi tel részvény 221.00, déli 
vasút 27.50, Károly Lajos-vasut —.—, orosz bank 
jegyek 215. , uj orosz kölcsön 97.50, török dohány
részvény 154. —, olasz járadék 94.50, Harpeni 208.75 
Szilárd.

Berlin, junius 14. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
221.75, osztrák déli vasul 27.30, osztrak-magyar állam- 
vasút 142.90. Szilárd.

Frankfurt, junius 14. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 221.75, déli vasul 27.75, Disconto Comman- 
dit 182.40, berlini Handelsgesellschaft 155.25, Harpeni 
208 50, Laura kohó 229.25, osztrák-magyar államvasut 
142.00, német bank 195.10, olasz járadék 94.50. Banya­
érték gyengébb.

Hamburg, junius 14. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 221.00. Csendes.

Hamburg, junius 14. (Z irlat.) Osztrák aranyjáradék 
98.10, osztrák ezüstjáradék 90.50, osztrák hitelrészvény 
221.75, osztrak-majryar államvasut 142.75, osztrák deli 
vasút 27.25, magyar aranyjáraiiék 97.—, olasz járadék 
94.40, 1800. sorsjegy 130.—. Szilárd.

Paris, junius 14. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) •> óra Jr0 perczkor zárodnak : Osztrák-magyar 
államvasut 718.—, osztrák aranyjaradék 97.—, 3°/()-os 
franczia járadék 101.25, ottoman bauk 503. —, 
37,%-os franczi. járadék 101.85, 4°/0-Oe magyar arany­
járadék 98.25, párisi bankrészvény 1147. —, olasz 
járadék 95.05, török dohányrészvény 31 í. —. Nyugodt.

London, juuius 14. (Megnyitás.) 23/40/w-os angol con­
sol 101’/a*

London, junius 14. (Zárlat.) ií:V4° ,,-os angol consolok 
101 :, v spanyol járadék 717/„, 4° ,,-os magyar arany- 
járadék 98, 4°'„ os rúpia <
járadék 941 Canada l'acilic 
Lszamitolási kurnutlab 27r Bt

Az Opera szept. 15-ig zárva 
maradt.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 135. 

Budapest, 1900 junius 15-én.
Az ©gér.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Paiíleron. Ford. Fái .1. Béla. 

Személyek :
Moisandné Felekiné
Clotilde Szaesvayné
Moisand Mártha Török \. 
Rimbaud Helvey L.
Saganeey Maróthy
Simiers Császár

Kezdete Vj2 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 junius 15-én-

A GÉSÁK
vagy

Egy ja pán teaház története.
Énekes játék 3 felv. 1 rta Owen 
Hall. Ford. Fái I B. és Makai 
E. Zenéjét szerzé Sidney J. 

Személyek :
Reginaid Beöthy
Bronville Vidor
Cunningham Odry Zuárd

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1900 junius 15 én.
& három pár czipő elő­
készületei miatt niacs 

előadás.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest 1900 junius 15-én.

Szép Heléna.
Operett 3 felvonásban. Irtát 
Mtdlhac és Halévy. Ford 
Fái J. Béla és Makai Emii. 
Zenéjét szeri -tte «Offenbach

Személyek:
Gábor 
Kovács 
Küry 
Tollagi 
Németh 
Kiss M. 
Djvári 
Szerdahelyi 
Bojár

Eötvös

Belli 
Harmatb

Grimston 
Blac 
Hall 
I >owney 
Bolton

Imán márki
Mimóza
Juliette
Lady Constance 
Mollv Seamore 

Kezdete 7' ,

Kátbonyi
Füredi
Kardos
Simon
Galambos
Giréth
Boross
Komáromi

Szilassy
Ledofsky

, \ ,,-os magyar 
í: s, «l’-li vasul 0, olasz 
vasút 90 /s, ezüst 27n/,G. 
-i váitúar 12 51. Állandó.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Boriin, junius 14. Búza júliusra 154.75, szeptemberre 

158 75, szilárd ; rozs júliusra 148.75, szeptemberre
140. , sziiárd ; zab júliusra 152. — , szeptemberre
128.50, bágyadt : t< ngeri 112.75, 110.50, szilárd;
oiaj októberre 58 90, javult ; szesz helyben 50.—.

Boroszló, junius 14. Búza 15.40, 15.30, rozs 15.20, 
zab 13.90, tengeri 13.50.

Köln, junius 1 4. Olaj 02.50.
Paris, junius 14. /laza folyó hóra 20.45, júliusra 

20.8(i, julius —augusztusra 211.95, négy utolsó hóra 21.90, 
állandó; rozs folyó hóra 15 , júliusra 15. — , julius —
augusztusra 15. —, utolsó négy hóra 14.90, nyugodt ; 
liszt íleur d«‘ Haris folyó hóra 27.50, júliusra 27.75, 
julius - augusztusra 27.85, négy utolsó hóra 28 85,
állandó ; rejrczeolaj folyó hóra 05. —, júliusra 05.25 
julius —augusztusra 05.25, négy utolsó bora 02 30,
s alaid ; szesz folyó hóra 34.75, júliusra 55. 
julius—augusztusra 35.—, négy utolsó hóra 54.50,
renyhe; nyers ezukor folyó hóra 31.50, júliusra 
32 25, nyugodt . feltér ezukor folyó hóra 32.25, 
júliusra 52.25, julius— augusztusra 52.25, októbertől 4 
hóra 28.50, állandó; finomított ezukor folyó hóra 
104. —, luliusra 104.50. Idő : felhős.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Nyltramegyei kisgazdák Kecskeméten A

liildniivelésügjfi miniszter anyagi támogatása lehetővé 
teszi, hogy Nvilramegyénel pogrányvidiki kisgazdái ta- 
nulmanyozas ezéljából megtekinthessék a kecskeméti m. 
kir füldmivcs-iskolát A 4u kisgazdából álló csoport 
Kardon Károly és Karcag Imre plébánosok, továbbá 
lliharg Gyula körjegyző vezetése mellett e bú 30-án 
log Kecskeméten megjelenni, Az okszerűen berendezett 
földmives-iskolán kívül, különösen Kecskemét vidékének 
gyümülcseszete iránt viseltetnek nagy érdeklődéssel a ki­
rándulók.

IPARÜGYEK.
— Iparosok nyugdíjügye A szegedi kereskedelmi 

és iparkamara kerületi bei: tartozó tizennyolez ipartestü- 
lel negyvenkét küldi'' t * - K'ith Karoly királyi tanácsos, 
az országos iparegyesüiel a le illőkének részvételével ma 
Baján kongresszust tártul!. .. Elnökök voltak Czérnay 
Bajáról és Bozcó Szegedről. A kongresszuson az iparo­
sok nyugdíjügyét tárgyalták. Elhatározták egy nyugdíj­
intézmény létesítését, harminez év után élvezendő 300— 
1200 Irt nyugdíjjal. Az alapszabályok tervezetének el­
készítésével a kongresszus a szegedi kamara jegyzőjét 
bízta meg. A kongresszus egyöntetű vásározási szabály­
rendeletet fogadott el, melyet jóváhagyásért felterjeszt a 
kormányhoz. \ város délben bankettet rendezett a kon- 
gresszisták számára.

Felelős szerkesztő: DietlCS kM(ti'tOH*
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Nyomda-Rész?.-társaság.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1900. junius 15.
Naptár H'-ntek. junius 15 — Kom. kalb. X nt. Motloszt. 

Prot. \ tó. — Goroc-oro'Z: (junius 2.) Nteefor.
Zauló: Si van Is. — Nap tél 3 ora 47 pénzkor reg­
gel, nyu.sm 7 ura 42 perezkor e-te. Hold kél: 9 óra
'j5 jM-ri ztor «-«te. nyu/szik : «1 on 1U perczkor reggel.

A kereekedelmi miniszter fogad d. u. 4 lírakor.
A főváros kozépit esi bizottságának ülése d. U. 

urakur az uj városházán
A főváros pénzügyi és sazdasá^i bizottságának ülés« 

d. I-. 10 urakor a r**gi városházán.
Művészeti boneztani előadás az üllüi-uti I. honeztan 

intéz- tlien ti. u. 9 órakor.
As országos iparegyesület ipartestületi szakosz 

tályának ülése «1. e. 10 órakor az egyesület helyi 
ség.-ben. (IV. kér IJj-utcza 4. szám. I. em.)

Nemzeti museum ásványtára es a néprajz i muzeuin 
(C-illag-utcza 15 » nyitva ti. e. 9 órától <1. u. 1 uráig 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődij mellett.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 töl 
.1. u 1-ig.

Technológiai iparmnzeum nyitva ti. e. 9 órától 1-ig d. U
3-tól 5-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig
A műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órától 

délután ö uráig 1 korona belépődíj mellett.
Iparművészeti museum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és pentek kivételével 
nai onkmt 9—1-ig

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A iparművészeti museum könyvtára nyitva d.

9-töl I óráig.
Deák-maweoleam a kerepeai-üti temetőben nyitva d. u 

órától 5-1?
A m. kir központi statisztika! hivatal nyilvános 

könyvtara es terkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig
Al 1848—49-lkt esabadsagharest emlék gyűjtemény 

és Kessath-meaeam: Stefánia-Ot 51. sz a. délelőtt 
9—11-ig.

Ssabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—12
Magyar kir kereskedelmi museum: Igazgatóság 

vávzi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakoz. 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítóm, a kereskedeleintörténeti gyűjte­
mény és haza pori kiállítás (melyben az üzletvezetőség 
utasításokat is f-szkózol) a városligeti iparcsarnokban 
Nyiva: 9—12-ig. d u. 3—6-ig. — Funó-, szövő-, ruházati 

bőrdíszmű ipara kiállítás, 9-től d. u. 6-ig, a városliget 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetusege (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V., váczi- 
körút 32

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, 1900 junius 15 én.

Cirano de Bergerac.
Romantikus dráma 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 junius 15-én.
A viczeádmirális.

Kezdete ';-,8 órakor.

Fáris 
Menelaus 
Helena 
Agamemnon 
Calchás 
Achilles
1- ső Ajar
2- ik Ajax

Leoeua 
Bart'neni.i 
Eutikles 
Bhilocomus

A harmadik télvonáában.
Paris almája

Tánczos némajáték. 
Személyek :

Paris Bojár
Vrenus .lancdó
Minerva Dorozsmai

.1 nno Orbán
Kezdete V28 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1900 junius 15 én.
Folt a mely tisztit

Dráma 4 felvonásban 
Kezdete 7?8 órakor.

*J ráni«
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 junius 15-én.

Cumberland, 
a gondolat olvasó.

Kezdete ! 58 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti ezinhás műsora: Szombaton II. Rákóczy

Fercnfz fogsága.
A népszínház műsora: Szombaton Robinkon Crusoe. 

Vasárnap di-lutan Sulyiriosi nyilvánossági joggal lelruházotí 
zinérz-iskolájának \ izsgálati előadása: Egy kis vihar, 

ler/ke. A~ zonyfu; lang, este Lumpáczius ea a báróm

Szombaton Gyurkovics-A magyar színház műsora:
nívók. Vasa map El Parisba I

A vígszínház műsora Szombaton Három pár czipö 
(eluszön. Vasárnap Három pár czipő (másodszor.)

A fővárosi nyári színház műsora: Szombaton A
pilány kisasszony. Vasárnap délután A baba, este

Dóz-a György. ’
Az Uránia színház műsora : Szombaton Rákosi Sziul

zinit-luadá-a.

Nemet-alfokli királyi

CIISÜS GARRÉ
Carré Miksa Igazgatása alatt

Ma, pénteken, junius 15-iken esti '‘58 urakor

első nagy bohócz és tréfás estély
sok--u.lt humorral - bolt.-ággal kitöltve. Aki jóízűen akai 
nevetni, az ma menjen a czírkusba!

Az U.sszes bohoczoli bemutatjuk komikus jeleneleiket éj 
tréfáikat. Azonkívül fellépnek az összes elsőrangú művészet 
• •- müva-znuk. Színre kerül

Japán rózsája
fényes kiálliiásu némajáték.

AmateuröL állva lovaglása Aki lovon állta a pályát
u/nj- kurul l'ivagoha, egy ezüst órát kap julalinul. Jelent« 

kiv.rii lehel esti s uráig az irodában.
.I.yv-k elóv.-tell.en kaphatók Kertész L. dubánytuzsdéje- 
11 a Kristót-téi én.

s-Budavára.
Ma, peuteken. junius 15 én

J o u r-C h. i c
kft vígjáték s r- y órakor ingyen ülőhelyekkel.

10 orakor Varieté: Panczer Lina. Elis de 
Vére, Yos Kario trio es afenyes júniusi műsor.

Ilclfpö<tij HO kvajezár.
Mérsékelt áru belepő jegyek a dohánytözsdekben.
A varieté ülőhelyi jegyek naponta d. u 5 óráig 
Patiik Luisa dohány tőzsdéjében, Kristóf tér, kap­

hatók 3 SÖt# 2

Somossy Mulató
IXaicymeBÜ.utozal. 3651!

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
A Mulató 16 C szellőztetve van.

Pénstárnyitás ' ,8 orakor Kezdete '/59 órakor

Ma:

PAGIN ur
a becsi Theater an der Wien elismert logjobb 

tenorista vendégjátéka

lm siebenten Himmel.
Daljáték Lindau K.-tul. Zene Pügin N.-túi.

Phenomenális! Szenzácsio*

Hatásos siker a kitűnő júniusi műsornak.
De Pihppis Danse excentrique CECILIE de HAAT 
v kitűnő idomított kutyáival ALBACH szalon 
duettisták. JANOVITSCH CSOPORT, hölgy akroba­
ták. DE FILIPPIS excentrique, úgymint az öuiei 

müerök
Nyári-idény hely árak junius 1 -tol kezdve:

I. em pnholy 6 forint. II, em. páholy 4 frt. idegen- 
páholy nies I. sor 2 frt. zenekarüles 1.20. belépő 

elővételben 50 kr.. a pénztárnál 60 kr
Jegyek elővételben kaphatok Weiss A nagytözsdében, Karuly- 

kurut 26.. úgymint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos világítása Wüste es Rupprecht 

cseg által épült saját gépei által essköeöltetlk.

HUNGÁRIA ',a "ÍV-.„80 Radies Bela
*■ m a a nt jra ä * r. *. -a veUz^neKaraialszitiSZÁLLÓ DÄ Be»#.teS apikar.

<>-• Vv.
' -f . ; awaáte MŰ

> V • :■ L-' N-
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GYÄSZROVAT.
Gladstone volt angol miniszterelnök özvegye 

ma este meghalt.
Ölv. Hlraoh Jakabné, szül. Fóliák Borbála, e hó

14- én virradóra, hosszabb betegség után meghalt 70 
éves korában egyik svábhegyi nyaralóban, hova üdülés' 
végett költözött ki. Az elhunyt matrónában, ki előkelő 
budapesti kereskedő családból való és nemes erényeiért 
széles körökben részesült nagy tiszteletben, Szatmári 
Mór, az .Egyetértés» főmunkatársa szeretett anyósát 
gyászolja. A holttestet ma délután szállították a Sváb­
hegy ól, • kiterjedt gyászoló család és nagyszámú rész­
vevő közönség kísérete mellett a kerepesi-uti izraelita 
temető halottas házába, honnét a temetés holnap, e hó
15- én délután 5 órakor megy végbe.

TÁVIRATOK.
Paris, junius 14. Az Echo de Paris jelentése 

szerint Loubet elnök Julius 25-én Chevbourgban 
szemlét fog tartani a franczia és az idegen hajó- 
rajokon.

London, junius 13. (Reuter.) Kumasziból je­
lenti egy e hó 4-én föladott távirat, hogy az 
erűdbe szorult angolok közül egy tiszt elesett. 
Hét angol megsebesült, köztük egy tiszt, a többiek 
jól vannak, de aggódva várnak újabb készle­
teket.

London, jun. 13. Kumaszi kormányzója e hó 
í-én kelt levélben konstatálja, hogy Kumasziban 
700 benszülött és európai katona van. A legény­
ség adagjait felényire szállították le. A lövószer- 
készletek nem elegendők offenzív föllépésre és ha 
nem érkezik segítség, takarékosan kell bánni a 
készletekkel. Siera Leonéból (Nigeria) még 000 
embert rendeltek ki a lázadók leverésére.

Szófia, junius 14. A bolgár távirati ügynök­
ség jelenti: A kormány hivatalos értesítést kapott, 
a mely szerint egy irádé a különbözeti tarifának 
bolgár árakra való alkalmazását íölülvizsgálás vé­
gett törők-bolgár bizottság elé utasítja, a mely 
azonnal össze fog ülni Konstantinápolyban kü­
lönféle megállapodások czéljaból. A szultánnak 
Bulgaria iránt való jóindulata országszerte igen 
jo halast keltett. Ferdinand fejedelem és a bolgár 
kormány azonnal köszönetét mondott a szul­
tánnak.

Konstantinápoly, junius 14. A londoni 
Times kairói levelezője az KI Ivhikatam czimü 
újság szerint azt jelentette lapjának, hogy Ahmed 
Muhtar basa jelentést küldött a kormánynak, a 
melyben a birodalom helyzetét a legsötétebb szí­
nekkel festi és fölmentését kéri.

Az Agence de Constantinople autentikus helyről 
fölhatalmazást kapott annak a kijelentésére, hogy 
sem a Jildiz-palotaba. sem a portához nem • rke- 
zett ilyen jelentés Muhtar basától, a kinek ko­
moly és hazafias érzületétől ilyen eljárás nem is 
várható.

A helyzet Klímában.
Berlin, junius 14. A Wolf-ügynökség jelenti 

Csihubúl: A „Kaiserin Augusta* ezirkálúhajó ma 
ideérkezett, holnap pedig tovább megy Takuba.

Tiencsin, junius 14. Az idevaló hatalmak csa­
pataiból álló expediczió Langfangban van, lele- 
nion Peking felé és egyelőre ott marad.

Jokoháma, junius 14. A japán kormány egy 
vegyes ezredet küld Khinúba. A japán kormány­
párti újságok azt mondjak, hogy Japán egymaga 
is leverhetné a lázadást, de előbb meg kell 
nyernie a hatalmak bizalmát azzal, hogy nem 
tesz olyat, a mi gyanút kelti lelne.

Pótervár, junius 14. A varsói és novigeor- 
gievszki tüzérségből kiválasztottak egy-egy hadi- 
létszámú századot és azokat a kvangtnngi vár­
tüzérséghez osztották be 7-ik és 8-ik századnak.

Berlin, junius 14. A Xordd. Alig. Zeitung 
jelenti: A császár parancsára a német fölváltó 
transzportot Cinglauban tartják vissza.

Kopenhága. junius 1 1. Sangliaibúi érkezeit 
távirati jelente» szerint az Európából Kiaclifan at 
Pekingbe vezető taviró-vonalon az összeköttetés 
megszakadt, mert a khinui lázadók a vonal nagy 
részét elpusztították.

London, junius 14. A Daily Telegraph jelenti 
Sanghajból tegnapi kelettel: Peking városán kívül 
khinai csapatuk vannak, a melyek elsanczoijak 
magukat és ágyúikat az angol és az amerikai kö­
vetségre irányították. — A Daily Maiinak jelentik 
Tiencsinböl 12-iki kelettel, hogy lakúban gyalog­
ságból. lovasságból és tüzérségből álló 2000 főnyi 
orosz -~apat szállt partra.

Berlin, junius 14. A khinai íöldön levő 
német csapatokat tetemesen szaporítani lógjak. 
Még e hónap 19-én felváltják a hintám kikötő 
német haderejét, a mely helyeit 1200 főnyi sereg 
erkeiik oda De azért a most ott tartózkodó 22 
U>zt és 500 katona is ott marad egyelőre.

A transzváli háború.
London junius 14. Duller tábornok veszte- 

.ége a junius 10-iki és 11-iki balettokban a kő­
vetkező volt: Elesett 2 tiszt és 20 legény, meg- 
ebesült 0 tiszt és 120 legény. Eltűnt két legény.
Prieska junius 14. Griquatowntól délre és 

: vugatra a/, egész ország megtisztult a tölke- 
i üktől.

London, junius 14. Roberts Iont táviratozza 
Pretoriából legnap délelőtt 10 órai kelettel : 
Methuen tegnap Henningspruitba vonult, a hol 
teljes nyugalom van. Kroonstadot nagy haderővel 
tartjuk. Methuen ma visszatért a Rhenoster tolyó- 
hoz. a hol a vasutat javítják. Tegnap egész nap 
harcéban állottunk Botha seregével. Az ellenség 
kéményén harczolt és mind a két szárnyon feltar­
tóztatta lovasságunkat. Hamilton es I olecai e\v 
azonban előretörtek és elfoglalták az ellenség 
aiczvonalában lévő dombokat. Az ellenség kelet 
.elé másik poziczióba vonult vissza és még most 
is tartja magát benne. A harcz roppant nagy 
területre terjed ki, a minek az a következménye. hogy 
csak nagyon lassúéi nyomulhattunk előre, lláiom 
urával később azt jelentette Roberts lord, hogy 
■e ellenség az éj folyamán elhagyta erős hadállását

nisszmonult kelet felé.
Fokváros, junius 14. Schreiner miniszter­

inők beadta lemondását, a melyet a kormányzó 
inár el is fogadott. Milner kormányzó Sprigg 
Gordont bízta meg az uj kabinet megalakításával.

London, junius 14. Roberts lord jelenti Pre­
toriából tepnapi kelettel: Tegnap egész nap har- 
czoltunk Bolhával. Éjjel az ellenség elhagyta erős 
poziczióját és visszavonult kelet felé. Roberts azt 
hiszi, hogy az angolok vesztesége nem nagy. 
Buller tábornok jelenti Laingsneckből mai kelet­
tel : Wakkerstrom városa és a xvakkerstromi 
kerület formálisan megadta magát.'

London, junius 14. A Daily Express jelenti 
Lourenco-Marquezból tegnapi kelettel, hogy Evos- 
tefabriken és Donkersneek mellett harcz folyt. Az 
angolok vonata 25 mértföld hosszú volt. Az ango­
lok visszaverettek. Ermelo zászlóalja különösen 
kitűnt. Egyik tél veszteségei sem ismeretesek még. 
Erostefabriken 15 angol mértföldnyire van Preto­
riától keletre, Donkersneek pedig ettől is keletre 
öt mértföldnyire és a vasúttól kissé délre.

Laingsnecke, junius 14. Buller tábornok ma 
reggel Volksrustba érkezett, azután tovább vonult 
Charlestownon át és most Laingsneck közelében 
táboroz. Az alagnt nincs nagyon megrongálva. A 
mérnökök remélik, hogy vasárnap már átmehet 
rajta a vonat.

A közönség köréből.

Alulírottak ugv -aj.it. mint a túbiii gyászoló ro­
kon nevűben f;ij*falómtól megtört .'/.Ívvel tudatják 

jEa ,i legjobb anyának, illetőleg anyósnak, nagy a nyu­
gi itak es dédanyának
S r

IMIőzt. HIRSCH J
szül. Poilák Porbála

i.monok áld ásd us élte 70-ik esztendőjében e ín", 
t t-űn hosszabb szenvedés után bekövetkezett 
'•-endes elhuny tát.

A megboldogult földi maradványai e bú -n 
<! u. 5 órakor lif-lv-ztetnek örök nyugalomra a 
kerepesi-uti izraelita temet" halottas házából. 

Budapest, 1900. junius 1 í.

Áldás és béke liamiaira!

Hirsch Bertalan • Sámuel, az elhunyt fiai : 
Hirsch Carolin uzt. Stern Bernútnó. Jenny, 
férj. Hochsinger Bernátné. Zelnn. b'rj. dl. 
Eröss Z.si;;mcmlu(i, Lenke. Szatmári
Mórné leánvai Hoehaingci- Bcrnát.. dl. Ei <>ss 
Zsigmond. Szatmári Mór v - . Ebstein Her- 
min. iérj. Hirsch Bertalanul-, Schmied! Ida. 
!'• • Hirsch Sámnelné. mern i Fóliák Vil­
mos ti vére özv Bernaner Lajosné. -zni. Pol 
lak Róza. < .a Rotlibergerné. szid. Poilák 
Júlia, nővére Poilák Valmosnó. -zul Kafka 
Jenny, ozv. Poilák Mórné, -/ni St<?rn Pau­
lina, írnoi dr Bokor Gyula • ne •• zul. 
Stern Katicza. Stern Sándor, Hochsingtr 
Terez Heb n Vilmos ; Erii1 t. Giga - -
Etelka; Szatmári Jenő és Luszló ; Hirsch 
Berta, Hedvig s Ella. írnok.ii ; Bokor Lajos 

Pál é- Imre, dédunokái.

Csöndes részvét kéretik.
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KÖZGAZDASÁG.
leszámítolásiLondon, junius 14 

karnatUbat 3,/;l0,u-ról
Az angol bank a 

3" ,-ra szállította le.

A Balaton-viáék közlekedési
mizériái.

Hihetetlenül hangzik, de fájdalom, mégis úgy van, 
hogy Magyarország kellő küzrpén, majdnem 600 négy 
szugkilométiT területen, küzd U2.UUÓ ember lakik, kik 
nrk órákat, sőt napi járőföldel Is kell szekéren vagy 
gyalog tenni, inig a vasutat elérhetik. A Kutatón vidéke 
ez. hol gazdag viz, jól termő szántóföldi k, bonlgkoszoruzta 
lankák, erdői,eritott hegyek terülnek el. A Balatonnak 
ezt a gyönyörű partvidékéi lakú nép nem ismeri az 
olcsó és biztos közlekedés aid.sail.

Az a sok viczinális vasút, a mit eddig a Dunántúl 
építettek, mind elkerülte ezt térni, kény, szép vidéket 
s nincs annak ma sem más közlekedési eszköze, mint 
tialatontavi gőzhajózási társaság leírom gőzöse, melyek 
a közvetlen partvidék több mint harminca községe ku 
zül valami liatut érintenék heteiikiut egyszer-kélszer a 
három nyári hónapban.

És n,ég ezt a néhány j.iratot is csak a vármegye 
tekintélyes anyagi támogatásával tart ja lönn a t ársulat.

Veszprém, Zala es Somogy ti—G ezer koronát lizet 
oek azért a valóban kétes értékű szolgálatért, a mit ez 
a társulat a Balaton Zala —veszprémi partvidékének 
közlekedése érdekében kifejt.

Az utóbbi 10 év alatt a Balaton kultusz oly örvende­
tes lendületet vett, hogy . balatoni liajójáratok régi 
nu n trendje, mely szerint egyes helyeket naponta csak 
kétszer, számos eléggé látogatott helyet csak egyszer, 
sőt némelyiket csak a hét bizonyos napjain érintettek 
hajók, már nem felelt meg a folyton fokozódó 
idegenforgalomnak, azért is az érdekelt vármegyék közül 
Veszprém és Somogy az lül-0. évvel kezdődőié» meg 
tagadták 
társaság
igényeiuek jobban megfelelő menetrendet nem létesít.

Erre a Balaton-tavi gőzhajózási részvénytársaság az 
almádi és Lenesei jurátok beszüntetésével fenyegetőzött.

A vármegyék és a hajóstársaság torzsalkodása a 
kereskedelemügyi miniszter közbelépését vonta maga után, 
ki - mint legutóbb megírtuk - értekezletet hivott egybe 
a Balaton-tavi hajójáratok szaporítása tárgyában. Ezt az 
értekezletet május 24-én tartott,ik meg a kereskedelem 
ügyi minisztériumban, Hegedűs miniszter elnöklése alatt, 
Somogy, Veszprém és Zala vármegyék, a Balaton-tavi 
gőzhajózási részvénytársaság, a vasúti és hajózási fő­
felügyelőség, a kereskedelmi minisztérium posta- és táv­
írda osztálya és a cs. kir. szabadalmazott vaspályatár­
saság részvétele mellett.!

A mint előre látható volt, ez az értekezlet nem sokat 
lendített a Balaton vidék közlekedési mizériáin. Még azt 
is csak a miniszter erélyes közbenjárására jelentette ki a 
hajótársaság, hogy az egész junius hóban összesen négy 
hajót indít majd Almádiba és pedig junius 16, 23, 28

és 30-án, mig Julius és augusztusra az eddigi járatok 
föntartását helyezte kilátásba, ha Veszprém vármegye a 
tulajdonában levő kikötők használatát megengedi, a 
hozzá vezető utakat helyreállítja és jókarban tartásáról 
gondoskodik.

A hajóparknak két uj gőzössel való szaporítását is kilá­
tásba helyezte a liajóstársaság, de csak úgy, ház az ér­
dekelt három törvényhatóság hajónkint 2000 korona, 
tehát egyenkint 10.000—10.000 korona évi támogatás­
ban részesíti. Ez esetre megígérte, hogy a majd ren­
delkezésére álló öt gőzössel a vármegyék és az utazó 
közönség kívánalmait teljes mértékben kielégítő menet­
rendet fog betartani.

Az évi támogatás összegének ily tetemes fölemelésere 
vonatkozó kívánságot természetesen az érdekelt törvény- 
hatóságok csak ad referendum vehették, de az ügy ér­
demében nem határoztak.

Az óhajtások kicserélésén kívül tehát az értekezlet 
semmi eredményre sem vezetett s a balatoni hajó- 
közlekedés még rosszabb lesz, mint volt.

Ez az értekezlet egybehivása tanúskodik arról, hogy 
Hegedűs miniszter érdeklődik a Balalonvidék nyári 
közlekedése iránt s bizonyára kellemesen érintette az a 
gondoskodás a zalai s veszprémi községek és fürdők 
nyaralóit. De a Balatonnak ezen partján nemcsak nya 
ralók és fürdőzők vannak, hanem munkások, föld­
művesek, bortermelők, iparosok, kőbányászok és erdő­
munkások is, kiknek forgalmi szükségletén vajmi keveset 
fog segíteni az, ha a balatontavi gőzhajózási részvény- 
társaság még ,,<t*"'v»gy három parádés gőzöst beszerez 
is. Vasul kell rzekuvfc, nem "őzhajó.

Az a vasút, mely BalatonfÓ ^. jártó1 Kenésén, Fűzfőn, 
Almádin, Alsó-Őrsön. Lovászon, I^-'nzoakon, Kövesden, 
Csopakon, Aracson, Balaton-;'*".! v-n. Aszófőn, Örmé­
nyesen, Udvarin, Akaiin, Lankán, Szepezden, Rév- 
Fülöpön, Badacsonyon, Szigligeten, Edericsen, Meszes- 
fiyörkün, Keszthelyen át a már meglevő vasúti hálózat 
valamely állomásáig vezetne, bizonyára hozna oly jöve­
delmet a befektetett tőke után, minőt bármelyik köze 
pes üzleti eredményt felmutató helyi érdekű vas- 
utunk hoz.

Ennek a vasútnak hátsó tápláló területe, melyből 
nagy tömegforgalmat nyerné a Bakony liegység, helyen - 
ként még most is őserdőivel borított gerincze, valamint 
a hegység testét alkotó legkülönbözőbb kőzetek iparilag 
értékesíthető kimeríthetetlen tömege. Hogy többet ne 
említsünk, mily mértékben hozzájárulhatna Budapest 
egyhangúan szürke építészeti tónusának javításához, 
ha az almádi rózsaszín homokkövet ezen a vas­
úton könnyen és olcsón lehetne a fővárosba szálli- 
tani. A Balaton jobb partján számtalan helyen 
előforduló ploatikus agyag és kaolin előre nem lát­
ható 1 ndiiklit adhatna kerámiai iparunknak, ha a 
gyártmányok elszállítását ily vasút megkönnyítené. A 
mező- és erdőgazdaság, valamint az állattenyésztés ter­
mékeiről nem is szükség szólni, csak azt jegyezzük meg, 
hogy olyan kitűnő sürarpát kevés helyén termelnek az 
országnak, mint itt és olyan szép fajtiszta baromfit is 
kevés helyen találni, mint a Balaton jobbparti vidékén. 
Legjelentősebb áruforgalmi tényező azonban e vidékén a 
bámulatos fejlettséget elért s egyes tionfajairól világszerte 
ismert szőlőművelés. Ahhoz sem kell látnoki tehetség, 
hogy megjósoljuk, milyen személyforgalom fejlődhetnék 
ezen a vasúton a nyári évadban, ha a fővárossal való 
gyors, kényelmes és olcsó összeköttetés módot nyújtana 
arra, hogy az előbb nevezett községekben, vagy azok 
legnagyobb részében viruló fürdő és nyaralótelepek léte­
süljenek. Ez a vasul megszüntetné azt a szégyenletes 
állapotot, hogy a 090 négyszög kilométer területű remek 
Balaton partvidéken mindössze csak 10—15 többnyire 
kezdetleges fürdőtelep tengődik, mig a stájer és karintiai 
tavak környékén gyakoribb a magyar szú, mint a 
német.

Tudtunkkal három-négy különböző előmunkálati en­
gedélyt adtak már ki a balatonparti vasúti vonalra. 
A nélkül, hogy ezek bármelyike mellett vagy ellen állást 
akarnánk foglalni, csak azt jegyezzük meg, hogy a ba­
latonparti vasút közgazdasági szempontból sokkal na­
gyobb jelentőségű, semhogy azt kicsinyes helyi érdekek­
nek, vagy a magántőke nyerészkedésének kiszolgáltatni 
szabad volna.

Mint halljuk, újabban az iránt indult meg mozgalom, 
hogy egyelőre csak Veszprémtől Almádin és Alsó-Orsón 
út Balaton-Eüredig építenék ki a vasutat. Az iiy<iu videki- 
v.irosias, rövidlátó vasúti politika egészen alkalmas arra, 
hogy ezt a nagyszabású ügyet teljesen megbénítsa. 
J\em apró vasit tacskókra, hanem egységes ha 
Laton parti vasútra van szükség, mely az egész 
te/uletet össze fii ggóleg átfutva, a lehető leg 
egyenesebb irányban kösse azt össze egyrészt a 
fővárossal, másrészt Fiúméval és a nyugati 
kulföldi góczpontokkal.

Ha Hegedűs miniszter valóban annyira szivén viseli a 
balatonparti érd» k-*it-';g forgalmi szükségleteit, ne vesz 
tegesse a drága időt a liajójáratok szaporításának kér- 
d'-sével, hanem tegyen úgy, mint elődei a hasonló fon 
tO'Ságu székely vasúttal tették : ragadja kezébe vrélylyel 
a kr zdemenye/.ést cs létesítsen olyan vasúti hálózatot a 
«Magyar tenger» partvidékének, minőt ily természeti 
kincsnek más országban már régen bizto itottak volna, 
hv munkával elévülhetlen érdemeket szerez magúnak a 
miniszter, mig a hajózás javítására fordított minden 
igyekezete csak a foltozás jelleget fogja magán viselni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A mai ünnepnapi magán- 

forgalomban a kedvező időjárás, valamint magasabb 
külföldi jegyzések következtében, élénk forgalom mellett, 
igen szilárd irányzat uralkodott. Köttetett: osztrák hitel 
712—713, magyar hitelbank 727—729, osztrák-magyar 
államvasut 671.25—672.50, magyar jelzálogbank 451 
454, budapesti közúti vasul 628-630. Végül marad­
nak : osztrák hitel 712.75, magyar hitelbank 729. , 
magyar jelzálogbank 453.—, osztrák-magyar államvasut 
672.50, budapesti közúti vasút 630.—.

** Sörárpavásár. A kormány az országos gazda- 
s igi egyesület képviselete mellett az idei miskolczi sör­
árpavásár megtartását augusztus hó 28-ra tűzte ki.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A vasértékek magasabb newyorki kurzusaira, 
valamint a kőszénipar konjunktúráinak kedvaző megitélé 
sere, a mely a rajna-vesztfáliai kőszénszindikátus leg 
utóbbi üzleti jelentésében jutott kifejezésre, a hánya 
értékek piaczán ma határozottan szilárd volt az irányzat. 
Ez a körülmény kedvezően hatott az egész irányzatra. 
Az üzlet azonban nem öltött nagyobb arányokat, a 
minek oka nagyrészt a külföldi tőzsdejelentések hiányá­
ban rejlett. A járadékok közül olaszok emelkedtek, 
argentinjai járadék élénk. A vasutak közül osztrák 
államvasut emelkedett, gotthardi vasút gyöngült. Magán- 
leszámitolási kamatláb 5*/s%-

Zárlatkor jegyeztetik : 4 2° ti-os papirjúradék —.—, 
4%-os osztrák aranyj ;radék 98.—, magyar korona- 
járadék 90 80. osztrák-magyar államvasut 142.30. bécsi 
váltóár 84.25, magyar vasúti beruházási kölcsön 100.25, 
Diseouto Commandit i 81.90, általános villamossági 
Edison 230.—, gelsenkircheni 200.10, Laura-kohó 
238.50, 4 2°/0 os ezüstjáradek 96.75, 4°/ti-os magyar 
aranyjaradek 96.60, osztrák hitelrészvény 221.00, déli 
vasul 27.50, Karoly Lajos-vasut —.—, orosz bank­
jegyek 215. , uj orosz kölcsön 97.50, török dohány-
részvény 154.—, olasz járadék 94.50, Harpeni 208.75. 
Szilárd.

Berlin, junius 14. (Utótözsde.) Osztrák hitelrészvény 
221.75, osztrák déli vasút 27.30, osztrak-magyar állam- 
vasút 142.90. Szilard.

Frankfurt, junius 14. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 221.75, déli vasul 27.75, Disconto Comman­
dit 182.40, berlini Handelsgesellschaft 155.25, Harpeni 
208 50, Laura-kohó 229.25, osztrák-magyar államvasut 
142.60, német bank 195.10, olasz járadék 94.50. Banya­
érték gyengébb.

Hamburg, junius 14. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 221.60. Csendes.

Hamburg, junius 14. (Z írlat.) Osztrák aranyjáradék 
98.10. osztrák ezüstjáradek 96.50, osztrák hitelreszvény 
221.75, osztrak-magyar államvasut 142.75, osztrák deii 
vasút 27.25, magyar aranyjáradék 97.—, olasz járadék 
94.40, 1860. sorsjegy 136. — . Szilárd.

Paris, junius 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) > óra Jr0 perczkor zárodnak : Osztrák-magyar 
államvasut 718.—, osztrák aranyjaradék 97.—, 3° 
franczia járadék 101.25, ottoman bank 563.—, 
3,/,°/0-°s franczi. járadék 101.85, 4°/u-Oe magyal arany­
járadék 98.25, párisi bankrészvény II47. —, olasz 
járadék 95.05, török dohányrészvény 314. —. Nyugodt.

London, junius 14. (Megnyitás.) 23/4%>-os angol con­
sol 1017j.

London, junius 14. (Zárlat.) -:V4",,-os angol consolok 
101 spanyol járadék 71"/,, 4° ,,-os magyar arany­
jaradek 98, 4°/(1 os rúpia 6.) d<-!i vasút 6, olasz
járadék 94l/2, Canada Facifiu vasút 96 /^, ezüst 
Lszíunitolási kamatláb 'EJ.,. Bécsi váltúar 12.51. Állandó.

Az Opera szept. 15-ig zárva 
maradt.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 135. 

Budapest, 1900 junius 15-én.
Az egér.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Paiíleron. Ford. Fái .1. Béla. 

Személyek:
Moisandné Felekiné
Clotilde Szacsvayné
Moisand Martba Török I. 
Kimbaud Helvey L.
Sagancey Maróthy
Simiers Császár

Kezdete 71/2 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 junius 15-én*

A GÉSÁK
vagy

E gy j a p án t e a ház t ö rtv n e t e 
Énekes já ték 3 fel v. 1 rta 0 wen 
Hall. Ford. Fái J. B. és Makai 
E. Zenéjét szerzé Sidney J. 

Személyek :

vígszínház.
Budapest, 1900 junius 15 én.
A három pár czipö elő­
készületei miatt nincs 

előadás.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest 1900 junius 15-én.

Szép Heléna.
Operett 3 felvonásban. Irtáé 
Meilhac és Halévy. Ford 
Fái J. Béla és Makai Emii- 
Zenéjét szeriette Offenbach

Menelaus
Helena
Agamemnon
Calchás
Achilles

Orestes 
Leoeua 
Partheni.i 
Hűti kies 
Fhilocomus

Személyek:
Gábor
Kovács
Küry
Tollagi

Kiss M. 
Újvári 
Szerdahelyi 
Bojár

Eötvös
Endrei
Delli
Harmatb

Reginaid 
Bronville 
Cunningham 
Grimston 
Black 
Hall 
l *owney 
Bolton

lm ári márki 
M i rnóza 
Juliette
Lady Constance 
Molly Seamore 

Kezdete 7'

Beöthy

Odry Zuárd 
Kát hőnyi 
Füredi 
Kardos

Galambos
Giréth

Komáromi

Szilassy
Ledofsky

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest. 1900 junius 15 én.

Cirano de Bergerac.
Romantikus dráma 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 junius 15-én.
A viczeádmirális.

Kezdete V-,8 órakor.

A harmadik felvonásban.
Paris almája

Tánczos némajáték. 
Személyek :

Paris Bojár
Venus Jancdó
Minerva Dorozsmai
Juno Orbán

Kezdete '1$ órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1900 junius 15 én.

Folt a mely tisztit
Dráma 4 felvonásban. 
Kezdete V28 órakor.

■J i-ánia
Magyar tudományos szinbsJ. 
Budapest, 1900 junius 15-én.

Cumberland, 
a gondolat olvasó.

Kezdete '88 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház műsora Szombaton II. RákócZJ

Ferencz fogsága.
A népszínház műsora: Szombaton Robinson Crusoe. 

Vax'írnap d/lutait > ivtnosi nyilvánossági joggal íelruházoU 
sziné.-z-iskol.íjának vizsgálati előadása: Egy kis vihar. 
A leczko. A'-zonyfurláng, este Lumpáczius és a húrom

Szombaton Gyurkovics-A magyar színház manóra
lányok. Vas'írjtap El Parisba!

A vígszínház műsora: Szombaton Három pur czipő 
(előszűr). I"s'irn'ty Három pár czipő (másodszor.)

A fővárosi nyári színház műsora: Szombaton A 
kapitány kisasszony. \ ' délután A baba, este
D-.z a György. .

Az Uránia színház műsora : Szombaton Rákosi Szidi 
szinielöadá-a.

Nemet-alfolili királyi

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
14. Búza júliusra 1Ü4.7'), szeptemberre 

rozs júliusra 14S.75, szeptemberre
Boriin, junius 

158.75, szilárd 
146. -, szilárd; zab júliusra 132. — , szeptemberre 
128.50, bágyadt : tf ugeri 112.75, 11U.50, szilárd;
olaj októberre 58 90, javult; szesz helyben 50.—.

Boroszló, junius 14. Búza 15.40, 15.30, rozs 15.20, 
zab 13.90, tengeri 13.50.

Köln, junius 14. Olaj 62.50.
Paris, junius 1 4. liuza folyó hóra 20.45, júliusra 

20.80, Julius--augusztusra 2« 1.95, négy utolsó hóra 21.90, 
állandó; rozs folyó hóra 15 .júliusra 15.—-, Julius — 
augusztusra 15. —, utolsó négy hóra 14.90, nyugodt 
liszt fleur de Paris folyó hóra 27.50, júliusra 27.7" 
július augusztusra 27.85, négy utolsó hóra 28 85,
állandó ; repezeolaj folyó hóra 65.—, júliusra 65.2 
július —augusztusra 65.25, négy utolsó hóra 62 50,
s/ilard ; szesz folyt) hóra 34.75, júliusra 
július—augusztusra 35.—, négy utolsó hóra 31.50,
renyhe ; nyers ezukor folyó hóra 31.50, júliusra 
32 25, nyugodt. fehér ezukor folyó hóra 32.25, 
júliusra 32.25, julius— augusztusra 32.25, októbertől 4 
hóra 28.50, állandó: finomított ezukor lolyó hóra 
104. — , luiiusra 104.50. !du : felhős.

CIBÜIS CARRE
Cárrá Miksa Igazgatása alatt

Ma, pénteken, jnninn 15-iken esti ,8 orfikor

első nagy bohócz és tréfás estély
suk-^.k humorral í- boh..s.".ggal kitöltve. Aki jóízűen atal 
nevetni, az ma menjen <:/irku-b:i!

Az összes Imlmi-zok bemutatjuk komikus jeleneteiket és 
tréfáikat Azonkívül fellépnek az összes elsőrangú művészek 
* ~ rnüvé'znók. Színre kerül :

Japán rózsája
fényes kiállítású némajáték.

Amatenrűk állva lovagjlaHa Akt loVOll ulltíl a pályát
-~/<.r k'-rul lovag*ilj:i, egy ezüst órát kap julalmul. -Jelent­

kezni leltet esti s tiráig az irodában.
•|eg> ek elővételben kaphatók Kertész L. dubánytuz.-déjé- 

beu .t Kristúf-téren. 3bö31

Felelős szerkesztő: DietlCS .1 TiívtOtl. 
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-RészY.-társaság.
Igazgató: Krdiin Armand.

kezdődői eg
6,000 korona támogatást, ha csak a hajós- 

a járatokat nem szaporítja és a közönség

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Nyltramegyet kisgazdák Keeakeméten A

füldniiveiésügyi miniszter anyagi támogatása lehetővé 
teszi, hogy Nyitramegyének jiogr.inyvidi ki kisgazdái ta- 
nulmanyoz.as ezéljából megtekinthessék a kecskeméti m. 
kir lüldmivcs-iskoiát A 4u kisgazdahói álló csoport 
Kardos Károly és Karcag Imre plébánosok, továbbá 
Kiharg Gyula Liiriegyző vezetése mellett e hó dO-an 
fog Kecskeméten megjel=nni, Az okszerűen berendezett 
földmives-iskolán kívül, külöuüseu Kecskemét vidékének 
gyümülcseszete iránt viseltetnek nagy érdeklődéssel a ki­
rándulók.

15.
id. Modeszt.

-J.) Nicefor. 
pén zkor reg-

IPARÜGYEK.
— Iparosok nyugdíjügye A szegedi kereskedelmi 

és iparkamara kerületi hez tartozó tizennyolcz ipartestü­
let negyvenkét küldi'b- Hath Karoly királyi tanácsos, 
az országos iparegyesüiet a lei nőkének részvételével ma 
Baján kongresszust tartott. .. Elnökök voltak Czérnay 
Bajáról és Bozsó Szegedről. A kongresszuson az iparo­
sok nyugdíjügyét tárgyalták. Elhatározták egy nyugdíj­
intézmény létesítését, harmincé év után élvezendő 300— 
1200 írt nyugdíjjal. Az alapszabályok tervezetének el­
készítésével a kongresszus a szegedi kamara jegyzőjét 
bízta meg. A kongresszus egyöntetű vásározási szabály­
rendeletet fogadott el, melyet jóváhagyásért felterjeszt a 
kormányhoz \ város délben bankettet rendezett a kon- 
gresszisták számára.

Napirend 1900. junius
Naptár l'-ntek, junius 15 — Kom. kath Yi 

Brot. X id. — Uóróu'-oro-z (juniu>
Zsidó: Sivan Is. — Napiéi 3 óra 47 
g»*l, nyu.sm 7 ura 42 perczkor e-te. Hold kél: 9 óra 
j.', p-nzLor '-!••. nyuszik: b ore 1U perczkor reggel.

A kereekedelml miniszter fogatl •!. u. 4 órakor.
A főváros középitéfii bizottsá«;unuL ülése d. U. 4 

urakor az uj városházán
A főváros pénzügyi ée gazdasági bizottságának ülése

d. f. 1U urakor a regi városházán.
Művészeti boneztani előadás az üllöi-uti L boneztani 

intéz.' then ti. u. I» urakor.
Az országos iparegyesüiet ipartestületi szakosz­

tályának ülése <1. e. 10 órakor az egyesület helyi­
ség! ben. (IV. kér l'i-utcza t. szám. 1. ein.)

Nemzeti múzeum ásványtár,t és a néprajzi m uze um 
(Csillag-utcza 15 i nyitva d. e. 9 urától «1. u. 1 uráig 
Többi tárai megtekinthetők I kor. belépődíj mellett.

Országos képtár az akadémiában nyitva drlelutt 9 töl 
d. u 1-ig.

Technológiai iparmuzenm nyitva d. e 'dórától 1-ig d. 
3-tól 5-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. U. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig.
A műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órától 

délután n uráig 1 korona belépődíj mellett.
Iparművészeti museum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és pentek kivételével 
nai onkmt 9—1-ig.

Állatáért nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A iparművészeti mnzenm könyvtára nyitva «1.

9-töl 1 óráig.
Dssk BSBisUiB a terepeei-oti temetőben nyitva d. a 3 

órától 5-i$
A m. kir központi etatieztlkal hivatal nyilvános 

könyvtara es terkép-gyüjtemenve nyitva 10—1-ig
Au 1848—49-lki ssabadsagharesl emlék gyűjtemény 

ée Keeeeth-saeeeeee: Stefánia-at 51. sz a. délelőtt
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva H—12
Magyar kir. kereskedelmi museum: Igazgatóság V. 

váczi-kőrut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelemtörténeti gyűjte­
mény és házitimrí kiállítás (melyben az üzletvezetöség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
Nyiva: 9—12-ig. d u. 3—ti-ig. — Fonó-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-től d. u. 6-ig, a városliget 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetusege (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V., váczi- 
körut 32

udavára.
Ma, petiteken, junius 15 én

J o u r - G Ír í c
k' t vígjáték s < - y órakor ingyen ülőhelyekkel.

10 órakor Variete: Panczer Lina. Elis de 
Vere, Yos Kario trio es afenyesjuniusi műsor.

Hclr7>úV/if HO krajezár.
Mérsékelt áru belepő jegyek a dohanytözsdekben.

ülöhvlyi j«*Ryek napontaA varieté 
Patzik Lnisa dohány tőzsdéjében. Kristóf tér, kap

Somossy Mulató
(Nagyin exű«utozal* 36512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
A Mulató 16 C szellőztetve van. 

Pénztárnyitáe 1,^8 órakor Kezdete !,29 órakor

Ma:

IN ur
a becsi Theater an der Wien elismert logjobb 

tenorista vendégjátéka.

im siebenten Himmel«
Daljáték Lindau K.-tul. Zene Pilgin N.-tól.

Phenomenálie! Szenzáczios

Hatásos siker a kitűnő junius! műsornak.
De Pihppis Danse excentriqne CECILIE de HAAY 
v kitűnő idomított kutyáival ALBACH szalon 
duettisták JANOVITSCH CSOPORT, hölgy akroba­
ták DE FILIPPIS excentriqne, úgymint az öeeeee 

müerök
Nyári-idény helyárak junius 1-töl kesdve:

I. em páholy 6 forint. II. em. páholy 4 frt. ldegen- 
páholyülés I. sor 2 frt. zenekarüles 1.20. belépő 

elővételben 50 kr., a pénztárnál 60 kr
Jegyek elővételben kaphatok Weiss A nagytőzsdében, Károly- 

kórut 26.. úgymint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos világítása Wüste es Rupprecht 

czeg által épült saját gépei által eesktfsöltetik.

HUNGÁRIA "IV"M0 Radies Bela
■■ m a • iTVi «TL a a.' t. fc - - !V'-ilz-nekarajalszikSZÁLLÓ OÄ
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNIUS 151 190o

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még60 fill, bélyegllleték lefizetendő

TELEFON 5166.

Kis hirdetéseket
alfofid az Egyetértés számira 
B küznonti hivatal Papnövelde- 
tltcZB 8, SZ. « a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dnháuytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

körút 54. szám.
Bürger Vilmosné

ill hánytőzsdéje Erzsébet-körut
51. ^Oktogon.)

Neme esek A. 
d^hánvtözsdéje IV. Petöll-tér

3. szán.

Deutsch Julia
dohánrtüzsdéj e lózsef-körul 

5C. sz í (Baross-utcz* sukáu.)

Toldi Lajos
thnyvkereskedése. Buda, l!„ 

Fü-utcza 2. »zum. 
.nlaimnt minden hirdetési

ivó da

KiaűóhiYatali üzenet.
Tudakozótiásokoál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladas.
Haiiaált «• oj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron tanhsxók 
a necai DenX5Zeiurénygv*rr****' 
rábaa, Budapest, VM Bal- 
lány-utcza 6» «• 37%0

Több ház
Rákos-Palotán előnyős fel­
tételek mellett eladó. Czim a 
kiíulóhivatalbna megtudható.

::si39

Nemesi birtok
eladó 40 évi törlesztésre. Czim 
a kiadóban. 8363

Kis családi ház
kerttel, Kri.-ztinavárosban, 
1 1000 forintért eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. S3d8

A budai oldalon
-7,".p feKvésü nyaraló a villamos 
mellett, dúsan árnyékos és 
gyümölcsös szabad kézből el­
adó Czim a kiadóhivatalban.

8350

Vétel.___
Tőzsde

élénk forgalmú helyen megvé­
telre kerestetik. Czim a kiadó­
in vatalhan 11311

Biczikli.
Női kerékpár megvételre keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

1 i::iu

Alkalmazást keres.
Mosást,

vasaidat, takarítást vagy más 
házi munkát elvállal egy tisz- 
teségcs szegény asszony, sze­
rény díjazás mellett. Czime a 
kiadóliivatalban megtudható.

11303

Kereskedelmit végzett
rórn. kath. vallásu, tartalékos 
hadnagy keres szerény felté­
telek mellett irodai foglalko­
zást. Szives ajánlatokat „Szor­
galmas“ jelige alatt kér a 
kiaóba. 11*284

Ügyes szabónö
sok évi gyakoriattal. elvállal 
ruhavarrást a legegyszerűbbtől 
a legelegánsabbig, úgyszintén 
egész kelengyéket mérsékelt 
ár mellett. Czime a kiadúhiva- 
t: :lban. 11195

kakas es beriet.
Lakótársnak

kerestetik intelligens fiatal 
ember csinosan bútorozott ud­
vari szobába a Rókus kórház 
közelében. Czim a kiadóhival- 
ban megtudható. 11297

Különféle.
Emmer!ing-féle szab.

viharágyu
a legjobb és egyedüli, mely 
veszélytelen, és melynél a si­
keres * védekezés bizonyítvá­
nyokkal van bebizonyítva. Több 
kiállításon aranyérmet és dísz­
oklevelet nyert. Megrendel 
belő Emmerling Adolf tűzi­
játék és Lampion gyárosnál 
Budapest, Gróf Károíyi-utcza 

20. szám. 38513

8 szoba
bútor
Egy földbirtokos által alig 
5 hónapig használt háló- 
ebédlü-, úri-, gyermek 
szoba, garconberendezés. 
szalonberendezés, szolga-, 
cseléd-, előszoba és konyha- 
berendezés olcsón eladó. Azon­
kívül nagy raktár keveset hasz­
nált és uj háló-, ebédlő- 
szalon-, uriszobaberendezések- 
ben minden stylusban, vala­
mint szőnyeg, lámpák és valódi 
olajfestmények, egyszerű, matt 
és fényezett bútorokban. Buda­
pest, VI. kér.. Szerecsen-utczn 
1. szám, Váczi-kürut sarkán 1. 
ern let. Ugyanitt keveset hasz­
nált bútorok vétetnek és el­

adatnak. 38492

egy holthelyieég, szép 
pinczével direkt összeköttetés­
ben, valamint egy bolt a mel­
lette levő lakással vagy anélkül, 
olcsón kiadók József-körut 
77. éa 79. sz. alatt az Üllöi-ut 
tőszomszédságában. 38102

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
85024/CI. Osztrák-magyar vas­
úti kötelék. Helyesbítés a II. 
rész 2. díjszabási füzetben. 
Az osztrák-magyar vasúti köte­
lékben 1899. évi október 1-töl 
érvényes II. rész 2. díjszabási 
füzet 23. oldalán a friedek- 
mistek-késmárki viszonylatban 
fennálló rAu osztályú díjtétel 
304 fillérről 204 fillérre helyes- 
liittetik. Budapest, 1900. évi 
junius hú 8-án. A magy. kir. 
államvasutak igazgatóság i 
részes vasú .tk nevében 1217

Magyarországon legrégibb és 
legnagyobb gőzerőre beren­

dezett

vízmentes szövet
takaróponyva
gyáruk, szabadalmazott uj- 
találmányu kipróbált, soha nem 
rothadó vízmentes szövetek.
Midta és árjBgyzík Kívánatra ingyen.

Iroda és raktár:
Budapest, V . Váczi-ut 20. sz.

Gyár : DS3Iő
Erzsébettalva. Epést mellett.

Pályázatok
(a Budanesti Koziónvhöl.) 

Kassai kir. járásbíróságnál 
írnok. Uj-aradi kir. adóhiva­
talnál gyakornok. Kezdi vásár­
helyi kir. ügyészségnél aiúgy**-•/. 
Felsö-vissói magy. kir. adó­
hivatalnál gyakornok. Pan- 
csovai kir. tv széknél irno

járásbíróságnál hivatalszolga. 
Törökbecséi kir. járásbirúság- 
nál aljegyző. Gyulafehérvári 
kir. tvszeknél bíró. Szepsii 
magy. kir. adóhivatalnál gya­
kornok. Kolozsvári kir. Eszék­
nél bíró. Győri áll. föreál- 
iskolánál h. tanár. Igali kir. 
jbiróságnál aljegyző. Duna- 
adonyi kir. járásbíróságnál 
írnok. Pancsovai kir. törvény­
széknél két aljegyyő. Dévai 
kir. járásbíróságnál aljegyző. 
Komáromi magy kir. pénz- 
ü i-az vatóságnál végrehajtó. 
Karánsebesi kir jbiróságnál 
Írnok Ráczkevei kir. adóhi­
vatalnál gyakornok. Bajai kir. 
jbiróságnál hivatalszolga. Hát­
szegi kir. jbirósauiial írnok. 
Hyitrai kir. tvszéknél aljegyző. 
Karánsebesi magy. kir. adó­
hivatalnál ellenőr. Deési magy. 
kir. áll. gyinnasiumnál 3 «\ 
tanár (magyar-ném-.t. történe­
lem, latin, magyar-latin) Deési

kereki magyar kir. pénz­
ügyigazgatóságnál irodakeze­
lési gyakornok. Okiándi kir. 
jbiróságnál írnok. M.-szigeti 
kir. adóhivatalnál gyakornok. 
Lugosi m. k. pénzügy igazga­
tóságnál p. ü. fogalmazó. Zom- 
bori m. k. pénzügyigatóságnál 
p. ü. igazgató helyettes. Vesz­
prémi kir. adóhivatalnál adó­
tiszt. Budapesti kii.zálogházak­
nál í r. szolga. Nagy-halmágyl 
kir. járásbíróságnál Írnok. Lu­
gosi kir. tvszéknél aljegyző. 
Okiándi kir. jbiróságnál Írnok. 
Csurgói kir. jbiróságnál albiró. 
M.-szigeti kir. adóhivatalnál 
gyakornok. Körmöczbányai m. 
k. pénzvevü hivatalnál hivatal- 
szolira. Homonnai kir. jiúrő.mag­
nál aljegyző. Zirczi kir. adó­
hivatalnál gyakornok. Homon­
nai kir adóhivatalnál pénztár- 
nők. Fehértemplomi k. ügyész- 
ségnél alügyész. Budapesti m. 
k. tudomány egyetemnél lab> 

1 rans. Pécsi m. k. pénzügy-igaz- 
•atóságnál irodati-zl. Budapest

Sonkoly CZŐM (trieurök)
jnixulen í'.xbonanem osztályozására

Graepei Hugó
RÓpgyárosnál

Bndapest, Y., külső váczi-nt46.
Mintegy 10 klgr gabona- 

L s-.t minta beküld« -e e-a-b-li kn!"ll- 
leges trieur készittetik. 300 40i

pielsz
legjobb alpesi tejből — Bevált legjobb tápszer

csecsemök-nek és g^omorbajosok-nak.
Hasmenés es hányás kizárva. — Egy doboz 1 korona 80 fill. 

Legelső orvosi szaktekintélyek kipróbálták s 30 év óta minden gyer­
mekkórházban használják. 38418

Gyermeklisztböl mintadobozok kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Központi raktáros: BEBLYAK F. Wien, L, Naglergasse 1. ^8
Nestlé-féle cznkroz

kir törvényszéknél telekkönyvi VII. kér.. áll. tdirymnasiumnd 
V:iL,kiló iliinnk. Naqvhecs-1 • f-nnviK.’.•lu-ii ■ la-;.r.

jllPIK FÜRDŐ
•3 Kxlavonlában«
IEgyetlen jódtartalmú alkalikus hőforrás] 
I (64° C.) a Kontinensen.

ott sűrített tej doboza 1 korona, ezukor nélkül (-Wiking-. Újdonság) doboza 1 korona, j | ,898 Ma :"Ämi Ärik, |

|1WÍ

lükäSäsaasaeE»
gyógyhely és vizgyógyintézet. é

Értesítés

nyék. tüzeket!

v.-nv e»uz. fi
prospektt:-1 L
::>219

Lozv-tlvnOi ..

V----id.-kv-v

E. Bctschart. .
Hans Marié h

V 32^aMEaaBBggB5E£BSgEHB
en 25 «,v oi- fennálló <-R iecnlismertebb run- „ 

üeló interc-tet legmelegebben ajánljon. g

llitkos betegségeketii
] a legelhanyagoltabb 1 !:■■! :■ hug> csőfolyást, a B
I le/ül;. - a! hecyhotyastaiokat. bnjakópos «ebehet.
I syphilis ntókövetkezményeit, önfertöztetéet, el- 3 
gyenehlt íertieröt electro mim-.se v.-v psychro- B 

I phon ál" ti : nőknél feher lolynst belre-kend.■/.*-. p 
I ri-1, ul i.iet- • hiitiierinczba.it. . !■ y .i -;v-ii- .

vs biztos sikerrel

ü-138. szám.

4. pozsonyi, komáromi és soproni cs. és kir. 
raktároknál és pedig: Pozsonyban 1ÖU0. évi július 3-áu, Sopronban 
liHX). évi július hó Hl-éu és Komáromban líHKt évi julius u-yu 
délelőtt II* órakor az illető élelmezési kerületek számára 1WU évi 
szeptember 1-től 1901. évi augusztus 31-ig terjedő időre, széna, alom- 
és ágy szalma, tűzifa, ve amint kőszén élelmezési szükséglet bérbeadása 
nyilvános tárgyalásban lepecsételt ajánlatokkal fog biztosíttatni.

Az egyes czikkek és azoknak a különféle állomásokban való 
szükséglete az ..ft-velértés- lf,7-ik száiiiiihan megjelent erre vonat- 
kt»7.ó részletes V.KLS-ad számú tudósitúshól ószlellvtük. valamint minden 
ezen bérleti üzletre irányuló feltételek a pozsonyi, komáromi és soproni 
v< t;s Lir. katona élelmezési raktáruknál meghívó félt ételi füzetekből 
naponta a hivatalos onik alatt kivehetők.

Az egy koronás bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok a

katona élelmező

jKXisaazvz.'tlt. aMMBBIBBH

Hölgyeknek
bizalra.Ts - biztos «'-lcttár-ul

il. Lcc™Ja^^

bánatpénzze l együtt és egy időben a pozsonyi, komáromi és soproni 
es. és kir. katona élelmező raktároknál a tárgyalási napon legkésőbb

C-uli.
10 óráig délelőtt benyújtandók.

Kelt Pozsony. 19ÜU. évi junius In

d gS49, Az 5 hadtest cs. és kir. hadbiztossága.
?! _______

^BaBBBXMtBBBBSStSasaKKBBWŰMSH^

Hölgyek
Titkára.

Házi tanácsadó «"*s levelező az 
élet minden körülményeire al­
kalmazható fogalmazványokkal, 
társadalmi-, rsaládi- **- szerelmi 
?lvélmintákkal e- a levélírás 
szabályaival. A női viszonyok­
ban előforduló ü'gyirat-minták- 
k.il és folyamodványokkal Min­
den rangú és rendit nők számúra. 
Ára pompás szinnyomatu lahla- 
val vászonba kötve csak 80 kr

Megrendelhető

az „Egyetértés“
kiadóhivatalában Budapesten. 

Bapnóvelde-ulcza 8.

i ... .iirdt.i . oopaivát. kö­
bé bát -• befeoskendozeso- 
kot: L'4 óra alatt meggy-nyitja 
a kifulv.M. lg«*n hat a»«- holy..g- 
b.tjnkniil. a n-gravnrusabl. vi/-- 
Ivlet í- :a. - Jótállá
Jeléül minde n tokocs- ✓* x 

üSföw&lX kán rajta van : • {SE {f 7\\'\ 
EkV mi tukorrkat tártul- {íuJll 

9 BoK t<’y m.iy4 i'.vfgara li.i-/:i.<:.iti V
2® nta -ita-. >ai«‘gviVtí irt inkr.V id«*kr^

«sstérnél!

: fúrni* r.u Vr. bvkül«l«-.r rn.-ll.-t 
iHrrineiitve vagy utánvéttel.

Budapesten, Törők József gyógyszertárában,
;,7vgr, Király-ntcz.a 12 szám

M Kitüntetve • Bndapest. Béos, London Kóma, Brüsszel. I
p\, v,-s.«n berendezett gvógyterem, kávebaz es ve:, le^lű. mtóyizabMu I
” „arii fedett sétány, kitűnő gyógy szállodák. P-iupasan .... fr- 1

dőépületek. Villany/« viilg.tas.
F**!,,imu)hatat!an baU<u köszvény oeuzoe bajoknál ischiáenál.
csontbajoknál. n.iridenn«-ma buratos b&ntaimaknal. vaUount | 

minden mirigy • vérbeteg-segoknél 
Hivatalos ftirdöorvos Dr. SZEMEKEY BERT ALAK. \

Jód hévviz szétküldése egyenesen a fvrraítoi. továbbá
Mattoni és Wille czegtol Budapesten.
-u! szolgál a fürdölgazgatóság Llplkec.

I Edeskuty L. e
Bővel,!, fv’.világre

•SOBBEEMELn

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
I a kiadóhivatalban, Papnövelde-utcza 8.

dtTkajdacstii LUSER L-fi
v. C-. v- k. i‘zr<*dovvo<

rendelő intézetében
I Budapest. V.. Vaczi-körut 4. szám. I

itv,lien-iei•- b-t-ig. «-‘ve 7 
Levele A 1 r • l

emelet.

’ _ Hölgyek es ferbak rfj^zere külön
várótermek. — Díjazás mérsékelt.

Unióról hitelre
■ .

\ A B$ A 1 <- A A V Z hiteiíönök
Budapest. IV.. Koronaherczen-utcza 2. butorraktarban,

A leifu aJ.Ő urivv/.-k több m-ní $V. k | j - • Inuk L«:i>«-gbeii x.ii A -egu.anu -r. - ____l;, f: koliUik. _________

Központi 
szétk. raktír:

SCHWENK L.

bi/tetar Gyürí'-'1 !i-lt 
lyukszem. szemcilcs, , Kiii

menybdotei. t

bzarusodaa» Kr.,
A hatásért .
Jótállás 
vallal- '
.»tik ^

MEIDLISG BECS
.ik akk- r valódi, ha minden 
ználati ut.iiit.i. v«i Imiiden 

a iii, :>ttei \'-<t .-gvgy-l • - 
-I « I Van ! 1-u. a/.-o I- erre

1 doboz úru kcr. 1 20. 
Vidékre kor. l.uO »-lczotes bokái­

dé^«* mollutt bérinentvo. 'TWl '

iiner és
cziiuMb/ftr/yár

\ Budapest, VI., Potimaniczky-utcza 45. sz.
Udvari $< act'i Ilitől oziine. 
,*elt mimlen kivitelben.

(NcnnzPti szín­
ház berháza.)

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság 

(Algemeene Maatschappy van Levensver- 
zekering en Lyfrente.)

Budapest, Kerepesi-ut 1.
Igazgató :

Tolnay Lajos, Stignitz Imre.
minlizt. tan . -.r-.?. képxá-«‘lr.. 'UitöJ
1899. ev vegéig 192 millió korona bizto­

sítás köttetett.
A !arsa«ag miii ienorroU 1-iztn-itást ••If-'ga.l in-ív­
nek aupj.it -i. emberi elet képez«, u. m. túkel.iz- 
t..-if..-1 • a 1- is halalé-eti- “Zn’iv, v.iiaimnt
özvegyi nyugitij-bizt -sita.-t. .izmiul k.-zd-'-l e- 
eHulasztut't elet járadékok at. kih.«zas:l,isi l-i/t'-ita 
►okát gvvrinekek r«i* re *tb. Hű-.ebb telvüagos.ta— 
bal ke-.'-egyel sZoig.il a magy .r Tsz,U VtfZTk-p- 
v-.-l ,.-g Hudap,-ten. Valamint i ■ :.-ki kej'\.s. :ö.

magyar általá- 
is hitelbank ad.Referencziákat

Kivonat a díjtáblázatokból

A tőke elhalálozás alkalmával 
fizetendő

A tői:» 20 ev uta:i vagy 
idoolőtt elhalálozás al­
kalmával azonnal íize-

DDijtétel ICO korcr.o. -J.tar*

1 1 1 ■1!

25 1.80 31 2 30 43 2 lf, 52 1 ♦>; -25 4 11 :$4 t 13 1 5v;
■Jli 1 >4 -1 :>s 14 3 ::o 53 4 88 2<‘, 4.12 35 4 2 4 44 4 ól
27 l.ss 30 2 V. ti, :: 44 54 12 27 4 13 3<; 4 ti, 4U7
2s 1 1 37 2 :.t Mi 37 ■„>' 4 11 37 4330 44i 4 7ő
29 17 3 73 5U f, ú4 29 4.15 3s 4.3.3 17
30 1: t> .3 91 5." 5 93 30 11 39 4 is 4 9-3
2,1 _ tu 2 m2 19 4.<>m 5s »1 2 4 3! 4 17 !<i 4 .39 49 3 02
:í2 2.1«; 11 2 94 50 4 2', 59 0 57 32 4 1" ! 1 4 43 •30 MU
33 2 23 12 3 vl 51 f ::> un i :o 12 4 50

aSBSSSB—I—

Ma^yavorsziip: főraktár :

1 TÖRÖK JÓZSEF yógysz., Bndapest, Kiraiy-utcza
AMlln'r-'.VMlI —I ».

Czégtáblák üvegből, fából, bádogból és g ^ Y0nat0|( indulás^ Budapest keleti pálya-udvarról.

Magyar királyi államvasntak.

Hirdetmény.
(Legolcsóbb utazás Rohitsch fürdőhelyre.)

ú k'.zönsé- ligvr-lmezlvtik, hogy Budapestről

amerikai borból jutányosán és díszesen 
készíttetnek. u

Vidéki rendelések kívánatra feltevéssel szállíttatnak. |
Miixtara.jzolz dijtalanoli. 

ffiSESüBEKSÍÍ

Érvény«« 1900 májún hó 1-töl.

: m

Rohltschra leg«»lc-óhl»an Závr-úi-Krapiiiiiii ■ ‘ i'-lu-t utazni, 
mely utii.uixon át Bu«iap«-ät keleti paly.iudvt: iluimisroi Kra- 
pinára es x 1--Z.1 «,U nap:;? ervviixv.- menettel ti 

I k«,vetkezi, arakon:
tivorM-onatti.il uszl ttk toUl.o-zL32k -01 

v méh vonattal I. - ,11 .■ -8 - - , Hl. --zt.19 k.
Rolútseh fOrdőbe való utazásra, az.onkivtll Hödapeel-Don

; ...ir-Zagráb-krapina-Kulivhai-ii-rragerliuf-Kanu-a -rs; -
-r.ai-lliidapesten =.t -zúló kurnlazavi jrgjet. allitliaV-l 
uei.r-k ,,rai az I osztálvban 17 marka H, lillvr 

,,a„' a:: marka 3H lillór: es a 111. osztályban át, marka 
I tehet t"' napig és a gyorsvonatokon érvényesek.

X lent. miitett menetű rő . egyek Budapest keleti 1'alyamJvai 
állomáson és az 1. és II. -z. városi menetjegy ii -lakban (Hmi- 
-,.na -z.aliudu. illetve Vigad.,-ter I. >2. a.) a k"! lila'..isi jyg; 
pedig ugyancsak az említett városi menetjegy iro-lakb
kaphatók. . .

Külöuöacn kiemeltetik, hogy Z.v/i.ub u at a lcgKtm.v-mic-im 
V »iiuti'sa!l.ikozá- i< :.li t-nn, a m«r.yn>il.Mi a Kunap.-tn.l - "•a 
lő perczkm reggel indul'» gxursvonat iia.-ziiiihita t -eVn az i.lu- 
ugyanazon ita|..»n •» ura 2l>Tvzk.„ este - rkezik Ixnq.mára. 
iih tV-*. ha 4 óra h • pen-zkur regg. l indul Krapmaro!% akkui 
> U(a. • perczkor este érkezik Budapestre, úgy. !i"g\ Zagiah- 
jian meglialni n«m k<*ll

Krapiná , Rohitschra vay vusza egy négyüléses kocsi,
rntriy u kupmai úlloiuás lónökén.:i u int-greiidelhctó. u Írtba

Ib.diipe-.!. évi juniu- «'--a!«.
Az igazgatóság.

adatnak

. !l osztály-

CS. ÉS KIR. UDVARI 
KÖNYVKERESKEDÉSEWodianer F. És Fiai

Lampel Róbert-------- BUDAPESTEN, =
VI., ANDRÁSSY-ÚT 21. SZÁM. /§ll

í Izsgüi juíüloinköny vek ül alkalmas 
műoek. g\

Diszművek az érettebb ifjúságnak.

Árfciru*. fitiuiérmese -1 énekben, lila Jakab Ödön. 
A m. t. Alx . ii-mu Nada.-Jy ö-/ pályázatán 1ÍX) 
:iiunvnv;tl i' lalnia/dt pálvutim. Kis negv- lrvt,, H 
l.-nyny'.másu képpel és iőbb szóvcgníjzzal. Ara

Bsszkőlé
Ód.™5

i-’l í <1 tárni' nem dijuzUitik

■ A nekünk bemutatói számtalan megbixhato íiííolo*
■Z bcszonőlrat folytan ezen negyecszuzaá óta fennálló ren- 
jS delo intézet a icgaologcbaen ajánlható.
a Rendelő intézet VI. Andrássy-ut 24. szám,
a Opoía roollett.

[Titkos betegségeket,
í hagyosöfolyásokat es sebeket, ax Önfertöxtetés atobajait. |
I íz elgyengtilt férOeröt. znagomleeeket, u bujakornak uts- 

követkexményelt, nőknél fenérfolyást, bármennyire is idültet, 
valamint mindazon női betegségeket, melyeimet e magtalané** ■ 
tgviit fCokozoja ee bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód j

I biztos »ikeirdl. gyorsan ee alaposan

[Dr. GÁBA1 ANTAX
orvoe. Kebesz. ssOlw-z se summ tudvr, volt csasz. *ir. csat -főorvos. I 

I Bendel: napost» 1U óratót a. e. «gwz 4 óra délutánig, este 7 órától I 
I 8 craig. BC Díjazott levelekre »legnagyobb figyeirmmwi vlUszoltatik T 
I ee gyógyszerek rőt ie goudoekoova ;e»z eűQ Nőknek kulori | 

váróterem.
Ugyanott megjelent ee a ezerzóoel iír. áAKAl ANTAL- nal meg*

I rendelheti*.
NÉPSZERŰ DTüiUTATO

I Imar a I$-ik kiaaasban megjelent) a nem, betegségek ee etek eesazsril | 
gyvgysezelewihe; ezimtl kunyv, volt ara 2 frt 50tr..
ySg" most csak 90 kr.

! A k r iix"v ot becsomagolva 1 frt bekllide-a mellett berment ve küldetit íneg.
I A könyv tartalma: 1. Ai ivarszervek let rasa. — ii. A nemi elet 
I et>reue*e. — Ili- Az uníertőzw es a: ejjeu magömlések. — IV. a uugy-
I c.ntaKur (tripn- rj o‘j iiu-zycsódzükal teü. — V. A bujazór (aiphilis). — I 
I VI. teueríotyas. - Vil. "iágyeugú.t üráérő. — VUí. Női uiagtalansag.

ÍX. Az t' ar-z.Tveí i.;eyr,.-tege.*.ei» :.»'k f -unyezún

0 kor
, 1U kor.

kuliul beszrlv. Irta Jakab
■iüdx Aulai raj/uival. hiszkütésbfu

.3 k»r. 60 f.
K<nut-«!IAit. Irta Jakab Ödön. Túli Üdüli rajzaival. 

Ara fitzvp 4 k°r
l'iszkotéshcn ó k-.r. 60 r.

I sid. Irta Jakab Ödön. F.lbeszelcsek. Kimnach László 
i.íjzaival. Ára luzv , 4 kul-
S/ii:: ivóíTla-'ú disz kötésben ■» kor. UO 1.

I»ítlolt én történvtek. Irta Radú Antal. Ara ui- 
va>/vnk'",lésben M kor 60 f.

A lire ti de tluaaetliól. Fordította Rudo Antal. Ara
díszes vá>/önkötést»'*ii 3 k .r.

Hulló Antal : Ideg«'is Wollólá. albuma. Mutördita- 
.k a MX s/ázad lyrájabol Mannbenaer L .-/iá

lazíts u Ke
tolta Brau*t 
nettával 'I 1 
diszkóié •.be:

■■le... Irt:, Rudolf trónörökö». ForJi- 
l, ővvr.y. S/ imus iriitiu 1-viil es .i^-

.... .. rajzai lát. Sági nvolezadritú
ára 20 kot. Ku/ve 14 kur.

Széptan. A szepvl kedvlo laimlo iU ',"UI
mmdeii innx ültek szamara irta Zsilinszky . uh.ily. 
Második hüvitelt kiadás. Számos, u szőve;.' k / • 

;t K. Uiszkutéáben j K.
Abrány

nyomott ábrával. Ara tu/ve i 
ROHtand E. t'yieiio «1«- Bergerar. loftl. __ .

Kmil. k. liiszkuU-sben u kor*
MúxelóUéMurCéu«!. KuloitoS tekilitettcl a képzu- 

rnüvésy.et-'k tejludésére. Az ifj'isav

i. serepy Arp:yd c< ma -ok 
nyolczadM. Ara fi-ív- 
S/in- doinboi:iv ...a->u

kélUíK »Lbiiusw. Jfletiko: 
.. -.t Radó Ant

du^ .tt ar t«i

ed. ti

"ll'vtll

-1-,
ki

kktrxdá:

I. X.i
7 kor 2<) í

, 10 kor.
ltok verseiből, 
udret kiadás. 
.■léibe1! U kur. 
hvívl.t pompás 
lá>. S/llsll .'!■

r«yu
upa

rllvl

üBaűkvil
papír eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban

20 ív-

alak. An

,:wkötőben 9 kot Ny
m. 'f . di-zkutésb.-n l'i k-
n, u<.t ■ - .ely,'int»e>t i p

Hullok albuma. Xa .
Vv.ii,-1, ......  ■!.
iíriwjöő'ő'ő ú 7.7*7.:

Lutz Károly Fűlt. 'tut«
Iával M- r-lli t. ' - umrisz 
írl.t Riedl FriKye- Disz kölesben . . 

l iabb tiviti/rt< tloilUóiiy verske. Jet«*nk<'H magyar 
küllők, verseiből. U^/eaUitoUa Radó Antal. Ara 
<!iszkütésbeii - [

Giacomo l.eopuritl •.--/•■ l)i.n ko.t,.•menyei. X 
költő nrr/képéx ei FordiS'tta és a kódúról szóló ta- 
niilmánvnyal ellátta Radó Antal, kiadja a Ki - 
l.tludy- fát saság. Ara fűzve > kor. 20 f.
lii.-zkól.-sben * ^"r *•

Qracza György: Az lk4S-4#-!kl H»Ky»r Sxa- 
üailkágharez Ttírlónet«'. Az illuszlrácziókat (881 
kép és- s/innvomatu murnell'-klelekt ósszcaihtutla 
Kreith Béla gróf. Teljes ót diszkőtésu. a budai hon- 
védszolxiT donibomyo ma távol ellátott kötetben. Ara 
70 kor. Ót kötetben fűzve, ára 56 kur.

1 SzalAi—Baróti : A .ilagjor Nemset Története. 
lUbo képpel és bl inumellékleUel. ezek kozott tobu 
színezett. A vászon- (korona-) kötést a magyar szent 
korona színes dombor-nyomása díszíti. A féibor- 
I Corvina-) kötés egy Corvina-Codex czimlapjanak bú 
mása. 4 díszes vászonkötésben 60 kor.
Félbörkotésben 6* kor.

szamara irta 
i 1 Insztraczió- 

\ kor. 80 í
Ceiglor Ignácz. 8U múvészturteneli 
val \ra diszkötésbert

Xlagturorsiilg történt-te. Írlak di íiaróti Rajos 
cs dr Caanky Dezső. M c i1.u dis/lu-nvvecske. 
Alakja 4 t.-l cm. szeles, é v.- maya- Krp-kkel. 
Selyem kötésben, lém-domtioin.vv i t'xrpád a pai- 
/■í.ift föle;n‘‘íve). F. piezt konyvt-vd.«- ulv apró, hogy 
csak a nívlh.■ i•* aggatott nagyító uvt:,gul nlvashatú.
Ára védt,.kt..n, ^ 2 kor. 4U I

Hutlupeoi tvi lénete dr. Göoz Jó4 "eáM Ar:* ^ kor.
Ihszkötfsb.u " : r-

1 vilii: tluloalíónyx. Az L M h 1 lg ■ v--
manyán.ik mi-ghizá‘.ábul -./, .•kcs/tc", Duak ‘.»aro.
Két ... .•obnm kmmnv • \i° ;;; .
p.ménye. lu/w I kor. 60 I l>.>/Kölesben 3 I »róna. 
Négyszólamú v.gyos k.nvL gyújtv?: éi,\•? 1 űzve
2 kor 40 f hiezkoté-ben 1 Kul-

Doc/.i Latos, t’armvln. 1 űzve 4 kor. kntve 6 K 40 f. 
Hctélyek vázlatok. • /y k -let li »• v ix.
00 I kulV«* '• k"i.
I gxanaz kei U,.lct ínzv- K. till I . k v.e 12 K. 4J I. 
Tegyen párok f -/ve .1 kor tX)l. k"i .- ’> k--'
I toUö »zrrelein Fnzvv4kor.. k--lve U K SM. 
KoltriiiCnyel Fűzve 4 kur. kötve <i !<■•' 40 » 
S/.«-vft> Tlária l'u/ve i k t S<! I;-lvc 7 K 2h '. 

Goethe. Faust. Ford 1‘ovzi Lap,-, v iuzyv4 K v'i" 
kötve •» kor. (VJ I.

Vgvannz. 8‘ fűzve 2 kor., kötve 3 kor. UO 1. 
Tóth Kálmán. Költeményei, kis b' fűzve 8 kor.

60 f., kötve 13 kor. GO i.
I gyanaz Nagy fűzve 11 K. 20 f. kötve 16 K. 

Rákosi Jenő. Sxlninttvel, két kötet, fűzve 4 kor.
kötve , ö kor.

Rákosi Viktor. Rejlett iéHxkek. Fűzve 4 kor-,na.
Kötve 6 kor. 40 f.

KoüMii ti I.ajo«» élete é« luükotléwe. Irta Gracia 
György- Cserépv Xrpád. H.)micskó A.. Kiss Lajos, 
Márk L, Nemes Milialv és Szcmlér Mihály rajzai­
val, ára fűzve 4 k--r Diszköt^sben 6 kur.

üoiuerot odywselájia. Fonlitotta Kampf Jótssf.
Számos képpel, ára diszk ,lésben •"> k-/r.

Magyar Könyvtár. Sf.erá. Radó Antal. A megje­
lent 170 szám jegyzéke kívánatra megküldenie. 
Egy-egy szám ára fiilér. Minden fűzet egvenkini 
kapható. <

c 1 e 1 ő t t

voiiat- perez vmat h o V 4
<zam n. mi

604 i
'i ; 20 V. V. .N:v„'vK;inizs.t

/iívul.it- h- .. ir.Nagy-Sieben 
*K'-:--7-v.iv. Stanislau6 50 gy. v.

U) : 6 50 ?Z. V. Be*re, tirácZ
402 7 j 10 gy. v. Ka--*. Munkács

lUU2 7 13 Z i/rub. F iume, Kóma
3U4 20 Hullta, n. r: n

1320 1 sz. V. Hatvan
9Uü i 7 35 Helyr.id. Brud,

lfdJS 7 1 50 j Kassa, V.gorba
1008 8 j 00 Z.ágr.iii. l iume, Pécs
túr; 8 1 10 1 , Arad, Brassó
vOo 8 j 30 Kolozsvár, Brassó

8 , 50 gy. v. Bécs. tiravz
408 8 ! 50 Munk.'.--, M -Sziget
2 20 9 1 UO Bicske

17<>s 9 13 M -Sziget. Slauiálau
300 » 3ü V Butt ka, Berlin

2D é 1 iá. tán

1314 12 10 sz. V. X tgv-Káta
22 12 - 11;« ke. Nagy-Kanizsa

210 12 Hatvan
2 0» 1 30 ti.Hi.'iito

1202 1 43 gy. v. F’vhring. Grácz
.304 1 N -Várad. Debreczen
00*2 t> 15 Arad, Bukarest

4 ej__ 20 Bócs. l'aris, London
10 y 30 SZ. V. Bicske

404 u gy. v. Ka^sa. Lemberg
'.||J4 ■2 40 Konstantinápoly
312 45 Hatvan
f,10 Uj Szolnok

1004 00 gy. v. Zágráb, Fiume. Róma
1022 20 AdónV-Szabolcs, Pák
910 35 Szabadka
202 3 43 gy- v Ruttka, Berlin,

12 4 3o «var
308 5 20 Kuttka, Berlin
f»U8 ő 45 Kolozsvár, Bras-o
318 17 25

17U-; 7 05 M -Sziget, Stanislau
2 18 7 20 Bicske

•J4 7 X -Kanizsa, Trieszt
1300 s 00 Kassa, Csorba
tout; 8 30 Zágráb, Fiume. Eszék
-too 8 55 Miskolci, Lemberg

48 9 00 tsZ'Z. Bicske
502 9 15 gy. v. ! Kolozsvár. Bukarest

1904 9 1 35 «Z. V. i Gyékényes, Brud
not. 9 5.3 Felit ing, Grácz

10 (X) Arad. Brassó
10 1 go Belvi.id. 1.Bród

lülU 10 40 1 g\. V. Kassa, Csorba
8 10 45 sz. V. , Becs, Sopron

11 10 V. V. Ruttka, Miskolcz

A vonatok indulása Budapest njugoti palya-udvarról.
Érvony1900 m tjus ho 1-töl.

Közlekedik ünnep- és vasárnapokon
május lű-töl bez. szept. 15-ig 

„ junius 1-töl bez. szept. 15-ig. 
„ junius 15-tol bez. szept. lű-ig.

A vonalak indulása Budapest-Józsefvárosról.
Délelőtt

Délután
324 50 Péezel

i_ ZD ele lőtt

x • óra vonat h O Vneme

log 1 UO k. őst. /H- I-. Kerim. Paris,
v. v. Rj-íen ■ . London

• 110 -17, dal. e. Ré.-< 1‘áris,
100 5 55 sz. v. Pahita-Vjpest
124 o 15 L sekujvar

i 0102 0 55 1 Cz-gléd. Sz-dnot
4102 (. 45 l.-zterg"ru
108 0 Bú! a-L'jpe-rt

• dug 03 La 'Smizse
1 ío2 30 gy. v. Zsolna, Berlin

100 8 (A) , i «r '
8 15 Temesvár, ' )r~uva

712 8 SZ V.
142 8 43 ,N.így -Maros
170 9 15 i 11 -pest
110 9 25 - Bé< -. Berlin

22 tán.
t>104 le 11.3 >Z. X. C/i-.ic-i. Szolnok

172 12 13 1Ua-Ujpest
12 Nagx-Maros

»t 40 12 Rí Nagv Maros
4tij>; 12 50 Durug

174 1 1.5 Pa' -ta-1 jpest
104 1 45 gv. v. Hé«-», l'aris

■*4108 SZ. V.
1 20 15 . F.-N ma. Léva
170 2 20 Palota-Újpest
Tuí- 30 gv. v. Bukaix-st
1 44 2 35 -Z. V. Ersekuiváf

41o4 2 40 Esztergom
: 2< t 45 Czegléd

tgWJZ 53 Lajo»mizse
31S6 20 Fal v i-Ljpest
710 A 25 Szeged
178 4 :íú F.úu’.a-L jpest
lu< 4 i» gy v. B-.-vs
138 4 5o sz V. Nagy-Marói
1 48 5 4 :> , \»vz
ÍO) 0 uu Palota-1 jpest
•. 40 0 20 P irkánv-Nana
710 7 (XI \ere; »róva

4112 7 10 V. V. E-ztergom
0014 7 20 Lajo-^mizse

182 4n 1 SZ. V. l'iilula-Ujpest
41 28 r>u Nagx-Maros
MM 8 20 Vácz
218 9 , 03 tv. -zsz. Zsolna, Berlin
184 9 25 SZ. V. Palota-Újpest
1 IS 9 3.3 i Becs
700 10 10 gy. v. Szeged. Verciorova

3 1 SS 10 20 -z, v. Pal» »tu-V jpest
152 10 40 1 Vm cz

5 902 11 20 kel. e. v / Belgrad
IKon-tantinápoly

30 f Bukarest
1 XKuíistantinápoly —c / U2 11 e x

A vonatok indulása Buda-Császárfúrdö kitérőről.^
3Z é 1 e lőtt ______

4002 0 14 «. V. Esztergom

—) é 1 7Etán ____ _

4000 12 30 sz. v. Dorog
34<jus 1 í>"j Pihs-Csaba
4004 3 . Esztergom
-11)13 7 ! 05 V. V. Esztergom

1 Ki.ztekedik junius 1-töl minden c«üt.
2 ünnep és vas. május 15-tol.
3 ünnep és vas. niúju« 15-101 szept. lu-ig
* junius 1-töl
£- minden kedd, csüt. cg vas.
c - minden szerd. és szombaton . _

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV.. Papnövelde-utcza 8. szám.

1900.
SZERKI

BUDAPEST.IV. P|
T.leten -

OKIRATOKAT 1 
eSAK BERMENTES 1

ELÖFlí
Vidéki« puitau i |
Eg> erre • - - - <iJ í 
Zp ft! évi. . . tv 1
KSlfílír. : 5 b* _
trsBtr --.Oll.'-.Vr^ 

- v«.'
tsdamint arca; 
gwnOdcaker tartou 

K«y 8*1

Mai sxárm
Vetérczik i 
Koséletnns 
Káltay rexj
Ors^ I
A rintaszol 
A. helyzet 
A traaszvJ 
í'üggev.lei*l

Rendjele*«] 
Ae ereseb 
Jelölések 
Kö*g»zűtaíj 

Ve*«»dek aliaj

5 Úideuj 
kel törnut: 
kir. gondvii 
tudott »!•;. 
UirozoU H 
niagyar goi 
tgk. Széli 
a nagy ti 
múnyo-8
és nemié: 
sau meg,, 
a meddig 
vény, c 
törvény!':;,
különb'.; 
ti iában. -
végnélkül 
nálunk 
lak. Me 
trá k á! 1 
tudnia, n
épell 
akaratán 
törvényit 
mulat tűi 
az u polití 
rnussai 
hvt in 

tette, 
tria bo 
Ü í\ ÚI 11 
amúgy 
vei tov 
Kűrber 
búggal, 
tokkal 
napról 
espediense 
kezdje U 
reichsraíii 
lizás“ tök 
ki isten i 
magyai á 
lenül úgy- 
megcsiii. . 
hozzaja. 
osztraksa 
ben is.

Most
legropogcj 
fordult 
nem .

Nyolci
Cet u.: e :el 
thvvi ke ei| 
misztika 
egy pillani| 
rtiely ma 
mmt j.: el 

Ktiiuubal 
ellen • I 
Oltott. nn:| 

Klima I 
Ivek ku ü 
századokéi 
titkos lan 
mái icnn.| 
Eredetileg 
lata* vo.t| 
eluiord. . 
tatjai a 
lumot hol 
a nevüket 

lomnak,
liogv i:.v I 

A bcxef 
lanságnuk 
akezioi!..r.| 
általano- | 
danában 
folvlono 

•így csal., 
hessenek.l
Khinaból I 
rabloknaií 
gálátokat I 

A bo>:J 
kok iránti 
becsüléeb 
tiku«1 poll 
nek kiiití 
oedet: idt| 

A bős 
alakult, 
kitérj e=zí| 
szeiint iiJ 

A imsJ 
also e j 
Hely muj


